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Výhrada/Disclaimer 
 
 
Výhrada týkajúca sa použitých zdrojov a uvedených informácií/ 
Disclaimer on sources and information 

 

 
Táto správa bola napísaná na základe starostlivo vybraných spoľahlivých a verejne dostupných 
zdrojov informácií. Všetky použité zdroje sú v správe uvedené.  
Všetky informácie uvedené v tejto správe boli vyhľadané, vyhodnotené a spracované s najvyššou 
možnou mierou starostlivosti vzhľadom na obmedzený rozsah času dostupného na jej vyhotovenie. 
Správa danú problematiku nepokrýva vyčerpávajúco a nie je ani rozhodujúca pre posúdenie 
konkrétnej žiadosti o azyl.  
Ak v správe nie je spomenutá určitá udalosť, osoba alebo organizácia, nemusí to nevyhnutne 
znamenať, že sa udalosť nestala, alebo že táto osoba alebo organizácia neexistuje. 
Informácie uvedené v správe nevyjadrujú osobné ani politické názory Ligy za ľudské práva. 
 
This report was composed on the basis of carefully selected reliable, publicly available sources of information. All sources used 
are referenced. 
All the information provided has been researched, evaluated and processed with utmost care within a limited time span. The 
report does not pretend to be exhaustive. Neither is this document conclusive as to the merit of any claim to refugee status or 
asylum. 
If a certain event, person or organization is not mentioned in the report, this does not necessarily mean that the event has not 
taken place or that the person or organization does not exist. 
The information in the report does not necessarily reflect the opinion of The Human Rights League and makes no political 
statement whatsoever. 
 

 
 
Výhrada použitia správy/  
Disclaimer on the use of the report 

 

 
Správa nemôže byť kopírovaná alebo publikovaná (či už úplne alebo čiastočne) bez 
predchádzajúceho súhlasu Ligy za ľudské práva, s tým, že verejné zdroje informácií použité v správe 
smú byť citované, nie ale ich preklad do slovenského jazyka alebo samostatná správa bez 
predchádzajúceho súhlasu Ligy za ľudské práva.   
 
This report can not be reproduced or republished (partially or entirely) without the prior consent of The Human Rights League.  
The public sources of information used in this report can be quoted, but not their translation into Slovak, or the report itself 
without the prior consent of The Human Rights League.  
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SPRÁVA 

A. Správa Ministerstva zahraničných vecí USA o náboženskej slobode 
v Egypte za rok 2015 

"Vláda často nedokázala zabrániť, vyšetrovať alebo trestne stíhať zločiny zamerané na 

členov náboženských menšinových skupín, čo podporovalo atmosféru beztrestnosti podľa 

významnej miestnej ľudskoprávnej organizácie. Vláda často nedokázala ochrániť kresťanov, 

ktorí boli cieľom únosov a vydierania podľa zdrojov z kresťanskej komunity. Taktiež existujú 

správy, že bezpečnostní a policajní úradníci niekedy nedokázali reagovať na tieto zločiny, 

najmä v Hornom Egypte. 

 

Podľa aktivistov za ľudské práva a kresťanských vodcov  polícia nedokázala čeliť viktimizácii 

kresťanov v Hornom Egypte, ktorá bola neprimerane zameraná na únosy a vydieranie, hoci 

sa vyskytlo zopár prípadov, kedy polícia úspešne zabezpečila prepustenie unesených 

kresťanov. V novembri miestna organizácia pre ľudské práva uviedla, že neznámi útočníci 

uniesli kresťana z Al-Manah, Qena, držali ho tri dni, mučili ho a snažili sa ho prinútiť, aby 

konvertoval na islam. Mužova rodina zaplatila únoscom 50 000 EGP (6 390 dolárov) a muž 

bol prepustený. Miestna organizácia pre ľudské práva uviedla, že miestna polícia nekonala v 

tomto prípade a rovnako ani v prípadoch iných únosov kresťanov v časti Qena. 

 

8. augusta polícia dokázala zabezpečiť prepustenie štyroch unesených kresťanov v meste 

Samalot Minya deň po tom, ako boli unesení. Polícia zmarila pokus o unesenie kresťana 26. 

januára v Tema, Sohag a zatkla troch údajných únoscov. V máji polícia zabezpečila 

prepustenie osemročného kresťanského dieťaťa, ktorý strávil 17 dní v držbe únoscov v Naga 

Hammadi v Qene. 

 

Polícia v Samalote, Minya, nekonala voči sťažnostiam kresťanskej rodiny, ktorej 5-ročný syn 

bol unesený dňa 21. októbra a nedolapila únoscov podľa medzinárodnej organizácie na 

ochranu práv. Únoscovia prepustili dieťa potom, čo jeho rodina zaplatila výkupné v hodnote 

45 000 EGP (5 625 USD).  

 

Smrteľné sektárske násilie pokračovalo v priebehu roka a zahŕňalo aj zabíjanie konvertitov 

na kresťanstvo zo strany vlastnej moslimskej rodiny a zameriavanie sa na kresťanov na 

severe Sinaja na základe ich náboženskej identity. Výstavba kostolov sa naďalej stretávala 

so spoločenským odporom, vrátane násilných činov. Takéto násilie sa vyskytlo v súvislosti s 

výstavbou nového kostola schváleného prezidentom v El-'Our, v dedine z ktorej pochádza 

väčšina z 20 zabitých egyptských koptov vo februári v Líbyi. Podľa kresťanských vodcov boli 

jednotlivci v mnohých prípadoch obvinení z hanobenia náboženstva a tiež sa stretli s násilím 

alebo hrozbami násilia. Podľa skupiny pre ľudské práva došlo k zhoršeniu nenávistných 

prejavov v médiách proti šiitom a niektoré salafistické skupiny prijali rétoriku zameranú proti 

kresťanom, židom a šiitskym moslimom. 
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18. novembra bola 26-ročná konvertitka na kresťanstvo zabitá za konverziu a manželstvo s 

kresťanom jej moslimskými strýcmi a bratrancami podľa tlačových správ. Jej otec, ktorý sa ju 

pokúsil zachrániť pred strýcmi a bratmi, nahlásil polícii, že ju zabili. Prokurátori a policajti 

začali vyšetrovanie. V tlači bolo neskôr uvedené, že po jej zabití vedúci bezpečnostní 

predstavitelia, rodina obete a rodina kresťanského manžela usporiadali zmierovacie 

stretnutie, aby sa zabránilo ďalšiemu sektárskemu násiliu v dedine. Muslimská rodina obete 

údajne požadovala, aby sa kresťanská rodina manžela natrvalo vysťahovala z dediny. 

Výsledok bol na konci roka nejasný. 

Počas vojenskej služby spáchali  údajne dvaja kresťanskí vojaci vo veku dvadsiatich rokov 

samovraždu 24. júna a 20. novembra. Podľa úradných záznamov o trestnom čine jeden 

branec zomrel v dôsledku viacerých strelných poranení a druhý sa obesil. Rodiny brancov 

verejne odmietli vyšetrovanie vedené armádou a obvinili ich zo zabitia ich rodinných 

príslušníkov, pričom uviedli, že sú presvdčení, že náboženská identita brancov bola 

dôvodom ich zabitia. Kresťanský spravodajský úrad okrem toho uviedol, že tretí kresťanský 

náčelník bol 23. augusta zabitý moslimským kolegom po tom, čo ich náboženská diskusia 

viedla k hádke medzi týmito dvomi. Muslimský náčelník sa priznal k zabitiu a prokuratúra 

nariadila jeho zatknutie. 

Kresťania na severe Sinaja boli cieľom útokov násilných činov a pravidelne dostávali hrozby, 

že buď opustia región alebo budú zabití na základe svojej náboženskej identity, uviedla 

kresťanská advokáčná skupina, ktorá je prítomná v regióne. Dvaja kresťania boli zabití v 

Arishi, jeden 30. januára a druhý 23. februára podľa advokačnej skupiny. Da'esh prevzal 

zodpovednosť za zabitie druhého. Rodiny obetí podali sťažnosti miestnym orgánom činným v 

trestnom konaní, ale nedošlo k žiadnemu zatknutiu. Celkom 27 kresťanských rodín opustilo 

Arish zo strachu z ďalších útokov ako priamej reakcie na januárové a februárové zabíjanie. 

Maskovaní útočníci údajne prepadli a spálili dom vo vlastníctve kresťanov v Arishi dňa 12. 

februára. 

V El-'Our, Minya, 27. marca, desiatky dedinčanov protestovali proti výstavbe nového kostola 

na počesť egyptských kresťanov, ktorí boli zabití militantmi Daishu vo februári v Libyi. 

Prezident Sisi schválil výstavbu kostola, čím reagoval na výzvy koptských pravoslávnych 

církví. Koptský pravoslávny duchovný z regiónu uviedol, že protestujúci obliehali súčasný 

kostol v obci, v ktorom sa nachádzal pastor s časťou jeho rodiny. Podľa poprednej skupiny 

zaoberajúcej sa ľudskými právami boli protestujúci ozbrojení, hádzali Molotove koktaily do 

kostola a zapálili krestanské vozidlo. Protestujúci tiež hádzali tehly do domu jednej z 

kresťanských obetí, informovala tlačová agentúra. 

 

Skupina viac ako 400 moslimských mladíkov zaútočila na koptský pravoslávny kostol v 

dedine Swada v gubernii Minya dňa 10. decembra, podľa kresťanskej spravodajskej stránky. 

Krátko pred útokom starosta obce požiadal vodcu miestnej kresťanskej komunity, aby 

zastavil výstavbu kostola, na ktorú bolo získané povolenie v apríli. Počas útoku mladíci zničili 
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vnútro kostola a zranili stavebných robotníkov. Potom, čo starosta rozdelil mladíkov a 

robotníkov, polícia zatvorila kostol, uviedol kresťanský spravodajský web. 

Podľa organizácie pre ľudské práva narástol počet krádeží kresťanských pozemkov, najmä v 

Hornom Egypte. 

Diskriminácia v súkromnom prenájme zostala rozšírená podľa zdrojov v rámci skupín pre 

ľudské práva a náboženských spoločenstiev. 

Islamistické skupiny naďalej používali diskriminačné alebo nenávistné prejavy proti 

kresťanom. Vo vyhlásení zo dňa 26. apríla sa Islamský štát na Sinaji výslovne vyhrážal 

násilím voči kresťanom na severnom Sinaji na základe ich údajnej podpory vlády a 

"nezaplatenia jizyi (daň z hlavy, ktorá bola uložená nemuslimom žijúcim pod moslimskou 

vládou) mudžahedínom v štáte Sinaj. Navyše, podľa Atlantickej rady, islamistické kanály 

propagovali nenávistné prejavy voči kresťanom, väčšinou hovoriac, že cirkev vedie vojnu 

proti islamu, snaží sa konvertovať moslimov alebo chce vytvoriť kresťanský štát. 

Úradníci na všetkých úrovniach vlády USA, vrátane štátneho tajomníka, veľvyslanca a 

ďalších predstaviteľov ministerstva zahraničných vecí a veľvyslanectva, vyjadrili vláde obavy 

súvisiace s náboženskou slobodou. Patria sem prípady, v ktorých vláda nedokázala vziať na 

zodpovednosť páchateľov sektárskeho násilia; zvýšila počet trestných stíhaní jednotlivcov za 

hanobenie náboženstva; zúčastňovala sa zmierovacích stretnutí, ktoré boli všeobecne 

považované za nespravodlivé, s cieľom riešiť sektárske násilie; uložila obmedzenia vo 

vzťahu k náboženským prejavom v mene boja proti násilnému extrémizmu; a zakázala 

konvertovanie občanom, ktorí sa narodili ako moslimovia. 

Prezident Obama na februárovom summite v boji proti násilnému extrémizmu povedal, že 

zabitie egyptských kresťanov v Líbyi šokovalo svet.“ 

Zdroj: http://www.ecoi.net/local_link/328410/455686_en.html (dostupné dňa 24.04.2017) 

B. Správa Amnesty International  o situácii v oblasti ľudských práv – Egypt 
za rok 2016/2017 

"Náboženské menšiny, vrátane koptských kresťanov, šiitských moslimov a Baháiov, naďalej 

čelili diskriminačným obmedzeniam v legislatíve a v praxi a nedostatočnej ochrane pred 

násilím. 

 

Opakované útoky boli zamerané na koptských kresťanov. Dňa 11. decembra bombový útok 

na kostol v Káhire zabil 27 ľudí. Ozbrojená skupina IS sa prihlásila k zodpovednosti, zatiaľ čo 

úrady obvinili "teroristickú bunku" napojenú na Moslimské bratstvo. 

 

http://www.ecoi.net/local_link/328410/455686_en.html
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Nový zákon podpísaný 28. septembra prezidentom Al-Sisi, svojvoľne obmedzil výstavbu 

kostolov, ich opravu a rozširovanie. "  

 

Zdroj: http://www.ecoi.net/local_link/336475/466090_en.html (dostupné dňa 24.04.2017) 

C. Článok The Economost s názvom: „Trestné činy a žiadny trest“, zo dňa 
18.08.2016 

"Pápež Tawadros pevne podporil pána Sisiho, ktorého kedysi nazval "záchrancom" a 

"hrdinom". Kresťania sú však stále rozčarovaní z chýbajúceho pokroku pána Sisiho. 

"Očakávali sme, že bude oveľa lepšie," hovorí Magdi Kemal Habib z Miny, ktorý napriek 

tomu podporuje prezidenta. Vodca cirkvi v Minya je kritickejší. "Dáva dobré pocity, ale tieto 

pocity je potrebné premeniť na činy," hovorí biskup Makarios. Kresťania naďalej čelia 

diskriminácii na trhu práce a sú nedostatočne zastúpení vo vláde. Orgány ich často považujú 

za občanov druhej triedy. Je napríklad mimoriadne ťažké, aby štát uznal konverziu z islamu 

na kresťanstvo. 

 

Keď vzniknú spory s moslimami, kresťania tvrdia, že sú vyzvaní, aby sa neobracali na súdy. 

Namiesto toho sa úradníci spoliehajú na neformálne "zmierovacie stretnutia". Tie vždy 

uprednostňujú moslimov, ktorí často čelia len pokutám, ale žiadnemu inému trestu za zločiny 

ako je napríklad podpaľačstvo. Kresťania na druhej strane majú tendenciu dostať tvrdú 

spravodlivosť aj pri malých porušeniach: učiteľ v Minjane, ktorý natočil svojich študentov, ako 

si robia srandu z džihádistov Islamského štátu, bol odsúdený súdom za rúhanie a dostal tri 

roky väzenia. Štyria dospievajúci študenti dostali trest odňatia slobody až na päť rokov. 

Odvolania sú v procese, ale zmierovacia rada vyhnala učiteľa a jeho rodinu z dediny."  

 

Zdroj: http://www.economist.com/news/middle-east-and-africa/21705365-violence-only-one-

problems-faced-christians-egypt-crimes-and-no (dostupné dňa 24.04.2017) 

D. Správa Freedom House s názvom Sloboda vo svete – Egypt za rok 2016 

"Zneužívanie koptov pokračovalo v roku 2015 s početnými prípadmi núteného vysídľovania, 

fyzickými útokmi, bombovými útokmi, podpaľačstvom a blokovaním výstavby kostolov. 

Kresťania boli tiež zatknutí na základe obvinení z rúhania a podobné obvinenia proti šíitom 

viedli k zatvoreniu charity a zatknutiu aktivistu. " 

 

V apríli 2016 komentuje World Watch Monitor "... početné prípady kedy boli kopti cieľom 

vydierania, pričom snahu o záchranu často brzdili nedostatok alebo neochota policajtov" 

(World Watch Monitor (21. apríla 2016) Koptský tínedžer bol unesený kvôli výkupnému v 

Hornom Egypte - prebiehajúci fenomén útokov na stovky egyptských kresťanov)."  

 

Zdroj: https://www.ecoi.net/local_link/327686/468426_de.html (dostupné dňa 24.04.2017) 

 

http://www.ecoi.net/local_link/336475/466090_en.html
http://www.economist.com/news/middle-east-and-africa/21705365-violence-only-one-problems-faced-christians-egypt-crimes-and-no
http://www.economist.com/news/middle-east-and-africa/21705365-violence-only-one-problems-faced-christians-egypt-crimes-and-no
https://www.ecoi.net/local_link/327686/468426_de.html
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E. Správa Ministerstva zahraničných vecí USA o dodržiavaní ľudských práv 
– Egypt za rok 2016 

"Iné spoločenské násilie alebo diskriminácia 

 

Vyskytli sa prípady násilných davov a vigilantizmu, najmä sektárskeho násilia proti koptským 

Egypťanom. Dňa 20. mája napadol dav okolo 300 ozbrojených moslimských obyvateľov 

dediny Minya v dedine el-Karm sedem kresťanských domácností po tom, ako sa podľa správ 

z médií rozšírili fámy o vzťahu medzi kresťanom a moslimskou ženou. Dav spálil niekoľko 

domov v kresťanskom vlastníctve a vyzliekol staršiu kresťanku, ktorú následne prinútil 

prechádzať sa nahú ulicami."  

 

Zdroj: https://www.state.gov/documents/organization/265706.pdf (dostupné dňa 24.04.2017) 

F. Článok World Watch Monitor s názvom “Koptský tínedžer unesený v 
Hornom Egypte kvôli výkupnému” zo dňa 21.04.2016 

"Boli zaznamenané mnohé prípady, kedy boli kopti cieľom vydierania, pričom záchranné 

snahy často brzdil nedostatok alebo neochota policajtov. 

Cielené násilie proti koptom sa vyskytlo aj v iných častiach krajiny. 

Počas dvojročného obdobia do júla 2015 CCE uviedlo, že "127 koptských rodín bolo 

prinútených opustiť Rafah, Šejk Zuweid a al-Arish po útokoch, ktoré" sužujú egyptský 

severovýchodný Sinajský polostrov, kde došlo k zjavnému islamistickému povstaniu. 

“Kresťanské domovy boli vyčlenené na útok, pričom boli použité hrozby zabitia unesených 

obetí," citoval CCE al-Masry al-Youm.”  

Zdroj: https://www.worldwatchmonitor.org/2016/04/copt-teenager-kidnapped-for-ransom-in-

upper-egypt/ (dostupné dňa 24.04.2017) 

G. Kanadská rada pre imigráciu a utečencov: „Situácia koptských 
kresťanov, zahŕňajúc zaobchádzanie s nimi a dostupnú ochranu zo 
strany štátu“ zo dňa 08. mája 2015 

"Zdroje naznačujú, že kresťania boli naďalej cieľom islamských militantov v rámci odplaty za 

ich vnímanú podporu pri zosadení prezidenta Morsiho alebo kvôli výkúpnému. Podľa článku 

AP z januára 2015 sa kopti sťažovali na nárast únosov, ozbrojených lúpeží a útokov medzi 

rokmi 2012 a 2015. USCIRF uvádza, že pokiaľ ide o situáciu koptov v roku 2014, odsúdenie 

za rúhanie sa, obmedzenia výstavby kostolov, obmedzenia konverzie a "nedostatočná 

zodpovednosť za násilné útoky" zostávajú naďalej v platnosti. 

 

https://www.state.gov/documents/organization/265706.pdf
https://www.worldwatchmonitor.org/2016/04/copt-teenager-kidnapped-for-ransom-in-upper-egypt/
https://www.worldwatchmonitor.org/2016/04/copt-teenager-kidnapped-for-ransom-in-upper-egypt/
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2. Zaobchádzanie 

 

Zdroje uvádzajú, že kopti zažívajú diskrimináciu (AI 2015; The Independent 18. februára 

2015). "Egyptský výskumník" pre Amnesty International (AI), s ktorým bol spravený rozhovor 

nezávislými médiami, uviedol, že spoločenská diskriminácia koptov "existuje v niektorých 

častiach krajiny", napríklad v oblastiach, kde je veľká populácia prívržencov Moslimského 

bratstva. 

 

V telefonickom rozhovore s Riaditeľstvom pre výskum, asistent profesora Blízkeho východu 

na univerzite v Kiele, ktorý sa špecializuje na súčasný Egypt, vyjadril svoje stanovisko, že 

riziko násilia pre koptov bolo v roku 2014 rovnaké a konštatuje, že "od zvolenia prezidenta 

Al-Sisiho " aj napriek tomu, že sektárske násilie v porovnaní s rokom 2013 pokleslo," napätie 

a hrozba potenciálneho sektárskeho násilia zostáva neustálym problémom" (Asistent 

profesora 14. apríla 2015). V telefonickom rozhovore s Riaditeľstvom pre výskum, profesor 

histórie Blízkeho východu na Americkej univerzite v Káhire vyjadril názor, že kopti cítili 

"väčšiu nádej ohľadom svojej situácie" so zvolením prezidenta al-Sisiho, ale že "hrozba 

sektárskeho násilia a teroristického násilia zostávajú naďalej všeobecným problémom " (17. 

apríl 2015). 

 

Asistent profesora vysvetlil, že "sektárske násilie" je problém, ktorý sa vyskytuje väčšinou 

medzi "bežnými moslimami a koptmi", zahŕňa útoky davov na koptské nehnuteľnosti, 

obchody a súkromné domy, pričom stupeň násilia sa pohybuje od poškodzovania a 

rabovania po podpaľačstvo a úplné zničenie majetku, ako aj verbálne a / alebo fyzické útoky 

na jednotlivcov, čo niekedy vedie až k "hŕstke" smrteľných úrazov (Asistent profesora 14. 

apríla 2015). Ďalej vysvetlil, že účelom takýchto útokov je väčšinou "zastrašovať a pokoriť 

kresťanov, zničiť ich živobytie a pravdepodobne ich prinútiť k migrácii" (ibid.). Ten istý zdroj 

vysvetlil, že na rozdiel od sektárskeho násilia sú "teroristické útoky" proti koptom zachované 

a plánované malou skupinou ľudí, pričom zahŕňajú streľbu alebo bomby v automobiloch a sú 

určené na zacielenie a zabitie väčšieho počtu ľudí (ibid.). 

 

Regióny, v ktorých boli útoky na koptov 

Zdroje uvádzajú, že kopti boli cieľom násilia a hrozieb na nasledujúcich miestach: 

Oblasť Horného Egyptu, predovšetkým gubernie Al Minya, Sohag (CSW 26 september 2014, 

profesor 17. apríla 2015, asistent profesora 14. apríla 2015) a Asyut [Asiut] (ibid., CSW 26 

september 2014). Al-Monitor uvádza, že sektárske problémy boli „obrovské“ v Minya, najmä 

v obci Delga (Al-Monitor 24. apríla 2014). 

Oblasti Káhiry (vedecký pracovník 1. mája 2015, asistent profesora 14. apríla 2015) 

obsadené chudobnými koptskými migrantmi prichádzajúcimi z Horného Egypta (tamtiež). 

Severný Sinai (Al-Monitor 7. januára 2014, asistent profesora 14. apríla 2015), kde boli kopti 

cieľom útokov a "vážneho ohrozovania" milíciami, ktoré prisahali vernosť Islamskému štátu 

(tamtiež). 
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V telefonickom rozhovore s Riaditeľstvom pre výskum, vedecký pracovník Ústavu 

rozvojových štúdií na univerzite v Sussexe, ktorý od roku 1996 skúma problémy koptov, 

vyjadril názor, že "je stále neznáme, kedy môže dôjsť k útoku proti [koptom] a 

nemôžeme povedať, že nie sú vždy vystavení riziku, aj keď sa nenachádzajú 

v najproblematickejších oblastiach, akým je pre nich napríklad Horný Egypt 

"(výskumník 1. mája 2015). 

2.2 Incidenty násilia v rokoch 2014 a 2015 

Human Rights Watch uvádza, že útoky na kresťanské kostoly a majetok "pokračujú" v roku 

2014 (Human Rights Watch 29. januára 2015). Podľa AI boli kopti vystavení "novým 

sektárskym útokom" v roku 2014 (AI 2015). 

V marci 2014 vatikánska tlačová agentúra Agenzia Fides informovala o útoku na koptský 

kostol v meste Ain Shams v Káhire, čo je jeden z mnohých protestov Moslimského bratstva 

nasledujúci po ohlásení kandidatúry al-Sisiho za prezidenta (Agenzia Fides 28 Mar. 2014). 

Zdroj naznačil, že "islamistický útok" na kostol mal za následok úmrtie štyroch ľudí vrátane 

koptskej ženy, ktorá podľa cirkevných zdrojov bola zabitá, keď útočníci v jej vozidle našli kríž. 

(tamtiež). Medzi zdrojmi, ktoré konzultovalo Riaditeľstvo pre výskum, v rámci časových 

obmedzení tejto odpovede nebolo možné získať podporné informácie. 

Zdroje uvádzajú, že kresťanskí protestujúci mali v septembri 2014 potýčku s políciou, keď 

protestovali pred policajnou stanicou v meste Samalout v provincii Minya a požadovali týmto 

protestom, aby polícia našla unesenú koptskú ženu (AP 16. septembra 2014, CSW 26. 

septembra 2014). Niektorí demonštranti údajne vrhli Molotove kokteily na stanicu a viac ako 

30 demonštrantov bolo zatknutých (ibid, AP 16.septembra 2014). Kresťanská solidárna 

skupina (CSW), kresťanská advokátska skupina, ktorá skúma otázky slobody "náboženskej 

a nenáboženskej" viery vo viac ako 20 krajinách (CSW nd), naznačila, že polícia na druhý 

deň zaútočila na domovy miestnych koptov, "fyzicky napadla obyvateľov" a zadržala 12 ľudí 

"údajne na základe vymyslených dôvodov"; Neskôr ich prepustil priestupkový súd v 

Samaloute (CSW 26 september 2014). 

Zdroje uvádzajú nasledujúce incidenty, ktoré zahŕňajú násilie proti majetku koptov 

a proti koptom samotným v roku 2015: 

Dňa 6. januára 2015 boli zabití dvaja policajti ozbrojencom, ktorí na nich začal strieľať, keď 

strážili kostol v meste Minya (AP 6. januára 2015, EOHR 6. januára 2015). Pravdepodobne 

strážili kostol dopredu  pred 7. januárom, kedy sú kresťanské oslavy.   

V januári 2015 pri štvrtom výročí egyptskej revolúcie zomrelo 18 ľudí počas stretnutí v 

niekoľkých mestách (Ahram Online 25 januára 2015, Agenzia Fides 26 januára 2015). 

Násilie zahŕňalo výstreli v kostole v Maadi a medzi zabitými boli traja kopti (tamtiež). 

V marci 2015 bol koptský katolícky kostol v Kafr el-Daware, 20 kilometrov od Alexandrie (v 

Dolnom Egypte), napadnutý ozbrojenými mužmi pomocou výbušného zariadenia (Agenzia 

Fides 9. marca 2015). Dvaja policajti strážiaci kostol boli zranení (ibid.). 



 

  
 

Štúrova č. 3 , 811 02 - Bratislava 
IČO: 31807968 / DIČ: 2022095471 

 
tel: +421 2 544 35 437 
fax: +421 2 546 42 439 

mobil: +421 918 682 457 
e-mail: hrl@hrl.sk 

 
 

 
Projekt je spolufinancovaný Európskou úniou z Fondu pre azyl, migráciu a integráciu. Fondy pre oblast vnútorných záležitostí. 

Začiatkom apríla 2015 bol policajt a traja až štyria civilisti zranení, keď militanti strieľali na 

kostol v Alexandrii (Ahram Online 13 apríla 2015, Reuters 5. apríla 2015). 

Obec Al-Galaa v provincii Minya bola miestom pretrvávajúceho sektárskeho násilia v roku 

2015 (asistent profesora 14. apríla 2015, EIPR 7. apríla 2015), kde sa napriek bezpečnostnej 

prítomnosti údajne uskutočnili útoky na koptov v tejto obci (ibid. ). 

Dňa 12. apríla 2015 v meste Zagazig [gubernia Sharqiya] explodovali dve bomby v blízkosti 

kostola svätého Jozefa a evanjelickom kostole Zagazigu; Neboli hlásené žiadne zranenia 

(Copts United 14. apríla 2015a, Ahram Online 13. apríla 2015). Útok sa údajne stal na Veľkú 

noc (ibid.). 

2.3 Únosy 

Zdroje uvádzajú, že kopti boli cieľom únosov a vydierania (Týždenník Al-Ahram 27. marca 

2014, Agenzia Fides 3. februára 2014). Podľa agentúry Agenzia Fides vo februári 2014 

polícia uskutočnila v meste Asyut rozsiahlu operáciu na demontáž zločineckej siete, ktorá sa 

zamerala na únosy koptov a ich vydieranie (ibid.). Podľa článku z decembra 2014, ktorý 

vyšiel v rámci toho istého zdroja, "systematické únosy" kóptských kresťanov pokračovali v 

Hornom Egypte (Agenzia Fides, 9 decembra 2014). Koptský katolícky biskup v Assyute 

údajne povedal, že nedošlo k žiadnemu zlepšeniu a reakcia polície bola "sporadická" (ibid.). 

Podľa Al-Ahram bolo v rokoch 2011 až marec 2014 (27. marca 2014) unesených približne 

100 kresťanov v gubernii Minya. Agenzia Fides v júli 2014 uviedla, že koptskí kresťania v 

meste Nag Hammadi (gubernia Qena) boli obzvlášť postihnutí únosmi kvôli výkupnému, 

pričom poznamenala, že medzi rokmi 2011 a 2014 došlo k 72 únosom, vrátane troch 

zabitých obetí počas ich zadržania (Agenzia Fides 8. júla 2014). 

Podľa egyptskej NGO - Asociácia obetí únosov a násilných zmiznutí, citovaná 

prostredníctvom Christian Post, v období od januára 2011 do marca 2014 bolo 550 

koptských dievčat unesených, prinútených konvertovať na islam a vziať si svojich únoscov 

(Christian Post 18 Jún 2014). Ten istý zdroj naznačuje, že 40 percent dievčat bolo 

znásilnených pred konverziami a sobášmi (ibid.). Výskumný pracovník uviedol, že kópské 

ženy, ktoré boli unesené, boli znásilnené, v niektorých prípadoch viacerými páchateľmi (1. 

mája 2015). 

2.5 Rúhanie sa 

Svetová správa Human Rights Watch z roku 2015 naznačuje, že egyptské orgány naďalej 

stíhali náboženské menšiny vrátane spisovateľov a aktivistov obvinených z "opovrhovania 

náboženstvom" a "rúhania sa" (Human Rights Watch, 29 januára 2015). Podľa asistenta 

profesora sú obvinenia z rúhania sa a "porušovania islamu" od revolúcie v roku 2011 

rastúcim fenoménom, ktorý postihuje kresťanov a aj ostatných, a predstavuje 

nebezpečenstvo pre obvinených aj kvôli možnému spusteniu davových násilností ( 14. apríla 

2015). 

Zdroje uvádzajú prípady obvinenia z rúhania sa a / alebo pohŕdania náboženstvom 

zahŕňajúc koptov nasledovne: 
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V Luxore bol jeden kopt odsúdený za rúhanie sa a pohŕdanie náboženstvom na šesť rokov 

väzenia v júni 2014 za uverejnenie obrázkov na Facebooku, ktoré boli považované za 

urážlivé pre islam (AP 24. júna 2014). Jeho zatknutie spôsobilo v jeho dedine výbuch 

sektárskeho násilia a neznámi útočníci hádzali Molotove  kokteily na kresťanské obchody a 

prevádzky (ibid.). 

Koptský kresťan v Luxore bol odsúdený na šesť rokov väzenia na základe obvinenia 

z pohŕdania náboženstvom za to, že "dal like (začal nasledovať)" stránke na Facebooku pre 

kresťanských konvertitov (jubilejná kampaň 27. februára 2015, 3. novembra 2011). 

Učiteľ koptskej školy bol pokutovaný a odsúdený na šesť mesiacov väzenia za urážku islamu 

v júni 2014 po tom, ako predniesol historické porovnanie náboženstiev (Ahram Online 15. 

júna 2014, Jubilejná kampaň 27. februára 2015, 2). 

3. Úsilie vlády od roku 2014 

 

V roku 2014 bola prijatá nová ústava, ktorá zaručuje slobodu náboženského vyznania 

(Human Rights Watch 29. januára 2015, Freedom House 2015). Podľa Freedom House sa 

však od prijatia novej ústavy (Freedom House 2015) "veľmi málo zmenilo v praxi". Asistent 

profesora vysvetlil, že koptská cirkev je "optimistická" v súvislosti so zmenami 

právneho rámca v Egypte odvtedy, čo bol zvolený al-Sisi, ale že právny rámec je 

menej problémový ako nedostatok efektívnosti štátnych inštitúcií pri presadzovaní 

zákonov a predpisov (odborný asistent 14. apríla 2015). 

 

3.1 Reakcia vlády na napätie a incidenty 

 

Vo výročnej správe za rok 2015 AI uvádza, že egyptské orgány "nedokázali riešiť 

diskrimináciu voči náboženským menšinám vrátane koptských kresťanov" (AI 2015). Podľa 

CSW existujú "dlhotrvajúce obvinenia, že úrady neposkytujú dostatočnú ochranu" pre 

koptskú komunitu, a že "nedostatočné reakcie zo strany policajtov vyvolávajú atmosféru 

beztrestnosti" (CSW 26 september 2014). Human Rights Watch naznačuje, že "v 

mnohých prípadoch orgány jednoducho nezasiahli" pri útokoch na kresťanské 

zariadenia (29. január 2015). Podľa asistenta profesora sa koptskí kresťani sťažovali, že 

polícia reaguje pomaly a "nemožno sa spoľahnúť, že ochráni koptov v prípadoch cieleného 

násilia" (asistent profesora 14. apríla 2015). Asistent profesora uviedol, že väčšinou 

"páchatelia nie sú trestne stíhaní, pretože vláda preferuje zmierovacie stretnutia, na 

základe čoho sú obvinenia stiahnuté alebo nie sú vykonané" (ibid.). Ten istý zdroj 

naznačil, že "takmer vo všetkých prípadoch" musia obete zobrať obvinenia späť proti 

tým, ktorí poškodili ich majetok alebo ich napadli, aby si "vykúpili mier" a taktiež sa 

niekedy ľudia takisto rozhodnú opustiť oblasť, zvyčajne sa presťahujú do miest (ibid.). 

Podľa správy USCIRF-u z roku 2015 o Egypte situácia koptov zostala "neistá", pretože 

väčšina páchateľov sektárskych útokov proti koptom nebola odsúdená, vrátane veľkých 

incidentov, ku ktorým došlo v rokoch 2011 až 2013 (USA 30. apríla 2015, 90). Ten istý zdroj 

uvádza, že neschopnosť orgánov úspešne trestne stíhať obvinených zo spáchania násilia a 

chrániť koptov a iné náboženské menšiny "podporuje atmosféru beztrestnosti" (ibid.). 



 

  
 

Štúrova č. 3 , 811 02 - Bratislava 
IČO: 31807968 / DIČ: 2022095471 

 
tel: +421 2 544 35 437 
fax: +421 2 546 42 439 

mobil: +421 918 682 457 
e-mail: hrl@hrl.sk 

 
 

 
Projekt je spolufinancovaný Európskou úniou z Fondu pre azyl, migráciu a integráciu. Fondy pre oblast vnútorných záležitostí. 

 

Zdroje uvádzajú, že počas obdobia sektárskeho násilia orgány vyzvú na uskutočnenie 

zmierovacích stretnutí medzi stranami a dočasne zatknú obe strany konfliktu (profesor 17. 

apríla 2015, asistent profesora 14. apríla 2015) a tí, čo sú zatknutí, sú neskôr prepustení 

(Ibid.). Zmierovacie stretnutia sú, podľa Al-Monitoru, výsluchy, kde "sa proti jednej zo strán 

prijme rozhodnutie za prítomnosti kresťanských a moslimských vodcov, ako aj úradníkov z 

provincie a cirkvi" (Al Monitor 25. apríla 2014). Podľa asistenta profesora "svedkovia 

často uvádzajú, že odpoveď [orgánov] je viac o ukľudnení situácie, než o vyšetrovaní 

a nájdení zodpovedných ľudí" (asistentka 14. apríla 2015). Podobne profesor uviedol, 

že tento spôsob odozvy zväčša ukľudní napätie na krátky čas, ale nie je "trvalým 

riešením" problémov sektárskeho násilia (profesor 17. apríla 2015). 

Výskumný pracovník naznačil, že na týchto stretnutiach je "nerovná spravodlivosť" a 

"kopti sú prinútení spraviť ústupky ", pričom podmienky zmierenia sú "hrubou 

nespravodlivosťou" pre koptov (1. máj 2015). Predseda Výboru pre zmierenie v Mine pre 

Al-Monitor uviedol, že "tradičné výsluchy sú účinnejšie než súbežné súdne konanie kvôli 

rýchlemu ukončeniu sporu", namiesto toho, aby sa čakalo roky, kým súdnictvo túto záležitosť 

spracuje ( Al-Monitor 25. apríla 2015). Počas rozhovoru v tom istom článku s generálnym 

biskupom kopskej pravoslávnej diecézy pre Minyu však uviedol, že tradičné výsluchy "nie sú 

cirkvou uznané ako riešenia situácie" a považujú sa za opatrenia "dočasného charakteru", 

pretože neriešia hlavné príčiny sektárskeho násilia, ktoré podľa neho súvisia so 

zanedbávaním rozvoja Horného Egypta zo strany štátu (ibid.). Predseda Výboru pre 

zmierenie v Minya pre Al-Monitor uviedol, že "neústupnosť prívržencov Moslimského 

bratstva" a stav bezprávia v Egypte boli dôvodom zvýšených sektárskych násilných 

problémov v Minyi (ibid.). " 

Zdroj: http://www.refworld.org/docid/557e7e814.html (dostupné dňa 24.04.2017) 

H. Amnesty International: “Egypt: Vezmi na zodpovednosť tých, čo stoja za 
smrteľnými útokmi na kostoly za posledné roky” zo dňa 11. decembra 
2016 

"Najmenej 25 ľudí bolo zabitých a oveľa viac zranených pri bombovom útoku, ktorý sa 

uskutočnil počas nedeľnej bohoslužby v koptskom pravoslávnom kostole sv. Petra, podľa 

údajov zverejnených egyptským ministerstvom zdravotníctva. Budova je vedľa katedrály 

svätého Marka v okrese Abbassia, sídle koptského kresťanského pápeža. 

"Tento sektársky útok zameraný na koptských kresťanov, ktorí sa zúčastnili nedeľňajšej 

modlidby, je hanebný a hlboko znepokojujúci," povedal Philip Luther, riaditeľ pre výskum a 

advokáciu pre Stredný východ a Severnú Afriku v Amnesty International. 

Tento posledný útok by mal byť prebúdzajúcim volaním pre orgány, že ich kroky na 

zabránenie útokov na koptských kresťanov sú už dlho neadekvátne, uviedla Amnesty 

International. 

http://www.refworld.org/docid/557e7e814.html
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Organizácia niekoľko rokov vyzýva Egypt, aby riešil systémové zlyhania v reakcii na takéto 

násilie, a to aj po vlne násilia proti koptským kresťanom v roku 2013. Koptskí kresťania sú 

najväčšou náboženskou menšinou v Egypte. "  

Zdroj: http://www.refworld.org/cgi-

bin/texis/vtx/rwmain?page=country&docid=584e6f06331&skip=0&coi=EGY&querysi=christia

ns&searchin=fulltext&sort=date (dostupné dňa 24.04.2017) 

I. Centrum pre dokumentáciu utečencov (Írsko): Egypt - Skúmané a 
zostavené Centrom pre dokumentáciu utečencov v Írsku v utorok 9. a 
stredu 10. augusta 2016, Informácie o koptských kresťanoch vrátane: 
polohy; dostupných bezpečných oblastí; zaobchádzania na celoštátnej 
úrovni / v Káhire; dostupnú ochranu štátu; zastúpenie vo vláde / 
parlamente 

"Publikácia zverejnená v máji 2015 úradom Spojeného kráľovstva zdôrazňuje, že" 

náboženské menšiny vo všeobecnosti žijú rozptýlené po celom Egypte. Existujú predmestia 

napríklad v Káhire, v iných mestách a v niektorých dedinách, o ktorých sa vie, že sú 

"koptskými" oblasťami, ale len málo z nich je výlučne koptských "(Ministerstvo vnútra Veľkej 

Británie (máj 2015) Egypt: Relokácia, s. 8). 

 

V októbri 2015 Pomoc pre cirkev v tiesni uvádza: "Nedefinované pojmy egyptských zákonov 

o náboženskej slobode uľahčili diskrimináciu voči zraniteľným menšinám. Koptskí kresťania 

však zostávajú optimistickí v tom, že podľa nich tolerantný postoj prezidenta Sisiho bude 

naďalej zlepšovať situáciu pre nemoslimov v Egypte. "Pomoc Cirkvi v tiesni (13. októbra 

2015) prenasledovaná a zabudnutá? Správa o utláčaní kresťanov za ich vieru 2013-2015 - 

profil krajiny Egypt a správy o incidentoch v Egypte).  

 

Ministerstvo zahraničných vecí Spojených štátov v októbri 2015 poznamenáva, že: 

"Sektárske násilie v celej krajine klesalo počas roka. Kresťania v Hornom Egypte však boli 

neprimerane zacieľovaní na únosy a vydieranie. Budovanie a rekonštrukcia kostolov pri 

absencii očakávanej legislatívy sa niekedy stretla so spoločenským odporom a príležitostne 

aj vyústila do násilia". Ministerstvo zahraničných vecí Spojených štátov (14. októbra 2015) z 

roku 2014 o medzinárodnej náboženskej slobode - Egypt). 

 

Tento dokument tiež uvádza: "Vláda nedokázala zabrániť, vyšetrovať alebo stíhať trestné 

činy zamerané na členov náboženských menšinových skupín, ktoré podporovali atmosféru 

beztrestnosti. Vláda nedokázala chrániť kresťanov, ktorí boli cieľmi únosov a vydierania, a 

správy uvádzajú, že bezpečnostní a policajní úradníci niekedy nedokázali reagovať na tieto 

zločiny, najmä v Hornom Egypte (ibid). 

 

V tejto správe sa tiež uvádza, že "kresťania boli naďalej nedostatočne zastúpení vo vzťahu k 

ich obyvateľstvu na vyšších vládnych pozíciách" (ibid). 

 

http://www.refworld.org/cgi-bin/texis/vtx/rwmain?page=country&docid=584e6f06331&skip=0&coi=EGY&querysi=christians&searchin=fulltext&sort=date
http://www.refworld.org/cgi-bin/texis/vtx/rwmain?page=country&docid=584e6f06331&skip=0&coi=EGY&querysi=christians&searchin=fulltext&sort=date
http://www.refworld.org/cgi-bin/texis/vtx/rwmain?page=country&docid=584e6f06331&skip=0&coi=EGY&querysi=christians&searchin=fulltext&sort=date
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V januári 2016 výbor OSN pre odstránenie rasovej diskriminácie konštatuje v správe, že: 

"Výbor berie na vedomie opatrenia prijaté zmluvným štátom na boj proti diskriminácii a 

násiliu voči etnologickým náboženským menšinám, najmä násilie, ktoré vyústilo do zničenia 

koptského majetku a kostolov. Výbor zostáva však znepokojený rozsahom neznášanlivosti a 

násilia, ktorému boli vystavení, a to aj v prípadoch týkajúcich sa brania rukojemníkov a 

únosov koptských žien. Ďalej je znepokojený z obmedzujúcich opatrení prijatých zmluvnou 

stranou na podporu slobody náboženského vyznania a náboženskej rozmanitosti medzi 

etnickými menšinami ... " (Výbor OSN pre odstránenie rasovej diskriminácie (6. januára 

2016) Výbor pre odstránenie rasovej diskriminácie: Zhrňujúce pripomienky ku 

skombinovaným periodickým správam o Egypte -17 až 22). 

 

Open Doors International v januári 2016 uviedlo: "Veľká koptská menšina, ktorá bola v 

minulosti tolerovaná kvôli svojej historickej prítomnosti a demografickej veľkosti, aktuálne čelí 

závažným ťažkostiam. V posledných rokoch sa situácia zmenila, čo malo za následok, že aj 

historické kresťanské komunity boli cieľmi útokov. Existuje malá, ale rastúca komunita 

kresťanských konvertitorov (bývalí moslimskí veriaci, MBB), ktorí sú najviac prenasledovaní, 

najčastejšie od členov rodiny "(World Doors List 2016: Dynamika prenasledovania - Egypt) . 

 

Tento dokument tiež uvádza, že: "Čo sa týka komunitnej sféry, kopti sú často obeťami 

sociálneho vylúčenia. Výskumní pracovníci hovoria, že kresťania sú vystavení neustálej 

diskriminácii v oblastiach ako sú spravodlivosť, vzdelávanie, základné sociálne služby a vo 

všeobecnosti sú zraniteľnejší voči chudobe "(ibid) 

 

V roku 2016 Bertelsmannova nadácia uviedla, že "kresťanská (väčšinou koptská) menšina, 

ktorá tvorí približne 7% obyvateľstva, je vo verejnom sektore nedostatočne zastúpená" 

(Bertelsmann Foundation (2016) BTI 2016; .24). 

 

Táto správa tiež konštatuje: "... rastúce sektárske napätie medzi moslimami a kresťanmi" 

(ibid, str.24). 

 

V správe Freedom House vydanej v roku 2016, ktorá sa venovala udalostiam 

predchádzajúceho roka, sa uvádza, že "koptskí kresťania, ktorí tvoria približne 10 percent 

obyvateľstva, majú pridelených 24 parlamentných kresiel zo 120 kresiel vyčlenených 

stranám a výsledky volieb v roku 2015 naznačujú, že ich zastúpenie je takmer úplne závislé 

od tohto systému kvót. Vedenie koptskej cirkvi sa od prevratu spojilo s prezidentom Sisim, 

zjavne s cieľom zabezpečiť bezpečnosť ich voličov "(Freedom House (2016) Egypt, sloboda 

vo svete 2016). 

 

V tomto dokumente sa tiež uvádza, že: "Zneužívanie koptov pokračovalo v roku 2015 s 

početnými prípadmi núteného vysídľovania, fyzickými útokmi, bombovými a podpaľačskými 

útokmi a blokovaním výstavby kostolov. Kresťania boli tiež zatýkaní na základe obvinení z 

rúhania sa a podobné obvinenia proti šíitom viedli k zatvoreniu charity a zatknutiu aktivistu 

"(ibid). 
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Dokument zverejnený v máji 2016 komisiou Spojených štátov pre medzinárodnú náboženskú 

slobodu uvádza: "Prezident al-Sisi bol prvým štátnym predstaviteľom, ktorý sa zúčastnil 

koptskej slávnosti Štedrého večera v januári 2015. Urobil tak znovu v januári 2016 a verejne 

sa ospravedlnil, že úrady zatiaľ nedokončili rekonštrukciu kostolov zničených v auguste 2013 

a zaviazal sa dokončiť tento proces do jedného roka. V nadväznosti na bezprecedentný 

rozsah násilia proti koptom v lete, egyptská vláda uviedla, že 29 ľudí zomrelo v dôsledku 

sektárskych vrážd, 52 kostolov bolo úplne zničených, ďalších 12 poškodených a početné 

kresťanské majetky boli zničené. Na konci ohláseného obdobia bola najmenej polovica 

zničených kostolov zrekonštruovaná a druhá polovica bola stále rozostavaná alebo v 

rekonštrukcii"(ibid). 

 

V tomto dokumente sa tiež uvádza, že: "Kým komunita koptov vo všeobecnosti víta tieto a 

iné symbolické gestá, represívne zákony a diskriminačné politiky proti koptom zostávajú v 

platnosti vrátane obvinení z rúhania sa a odsúdení, obmedzenia budovania a udržiavania 

kostolov a obmedzenia konverzií na kresťanstvo z islamu. Taktiež naďalej pretrváva 

nedostatočná zodpovednosť za minulé násilné útoky; Väčšina páchateľov z rozsiahlych 

incidentov, ktoré sa vyskytli v rokoch 2011 až 2013 - a ešte predtým – nebolo stíhaných. 

Neschopnosť úspešne trestne stíhať tých, ktorí sú zodpovední za minulé násilie proti 

koptským a iným náboženským menšinám, naďalej podporovala atmosféru beztrestnosti 

"(ibid). 

 

Podľa správy agentúry Reuters zverejnenej v máji 2016: "Sekretárske útoky sa v Egypte 

vyskytujú tak často, že zriedkavo priťahujú širokú publicitu" (Reuters (30. mája 2016) V 

egyptskej dedine útok na kresťanskú babičku poháňal hnev). 

 

Tento dokument tiež poukazuje na to, že: "Sektárske násilie často vzniká na základe klebiet 

o medzináboženských románikoch alebo podozreniach, že kresťania budujú kostoly bez 

požadovaného oficiálneho povolenia. Domy sú podpaľované, plodiny rozvracané, kostoly sú 

napádané a príležitostne sú kopti prinútení opustiť svoje dediny, uvádzajú ľudskoprávne 

skupiny a obyvatelia južnej provincie Minya, ktorá je domovom najväčšej egyptskej 

kresťanskej komunity "(ibid). 

 

Brookings Institute v júni 2016 uviedol: Minulý mesiac v Minya v Egypte bola 70-ročná 

kresťanka zbitá a preháňaná ulicami nahá davom, pretože jej syn bol podozrivý z toho, že 

má vzťah s moslimskou ženou. Takéto hrôzy obnovili obavy z náboženského konfliktu v 

Egypte. Prezident Abdel-Fatah el-Sissi a jeho vláda pravidelne opisujú Egypt ako zjednotený 

a ako tvrdo pracovali verejne na znížení napätia medzi moslimami a kresťanmi. Ale udalosť v 

Minya znovu preukázala relatívnu beztrestnosť egyptskej polície, ktorá nereagovala na 

predchádzajúce upozornenia na násilný, nábožensky motivovaný útok a trvalo niekoľko 

hodín, kým sa objavila na scéne "( Brookings Institute (20. júna 2016) Aký je Egypt pod 

správou Sissiho v skutočnosti pre koptských kresťanov). 
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V júni 2016 Medziskupina Európskeho parlamentu pre slobodu náboženských vyznaní, viery 

a náboženskej tolerancie poznamenáva, že: "Počas obdobia podávania správ 2014 - 2015 

došlo k zníženiu sektárskych útokov, ale vláda neprimerane chránila náboženské menšiny, 

najmä koptských pravoslávnych kresťanov" (Európsky parlament Medziskupina pre slobodu 

náboženského vyznania alebo viery a náboženskej tolerancie (30. júna 2016) Výročná 

správa o stave slobody náboženského vyznania alebo viery vo svete 2015 [Egyptský 

výňatok]). 

 

V júli 2016 Society for Threatened Nations vo svojej správe uviedla, že: "Zo strachu z 

násilných protestov islamských extrémistov doteraz úrady väčšinou odmietali udeliť stavebné 

povolenia pre výstavbu kostolov. V septembri 2016 parlament konečne prijme nový zákon, 

ktorý upraví výstavbu a obnovu kostolov a zaručí náboženskú slobodu pre kresťanov žijúcich 

v krajine "(Spoločnosť pre ohrozené národy (1. júla 2016) Kresťanskí menšina v Egypte v 

núdzi). 

 

Dokument zverejnený Reuters v júli 2016 poznamenáva, že: "Ortodoxní kopti tvoria asi 10 

percent 90 miliónov ľudí v Egypte a sú najväčším kresťanským spoločenstvom na Blízkom 

východe. Dlho sa sťažujú na diskrimináciu "(Reuters (2. Júla 2016) Militanti islamského štátu 

zabili koptského ortodoxného kňaza na severe Sinaja v Egypte). 

 

V správe, ktorú v júli 2016 vydala spoločnosť Minority Rights Group International, sa uvádza, 

že: "... voľby v roku 2014 odovzdali Sisimu lavínové víťazstvo ... Sisiho vládnutie bolo samo o 

sebe charakterizované autoritárstvom a rozsiahlymi porušovaniami ľudských práv vrátane 

svojvoľného zatýkania, mučenia a nútených zmiznutí, najmä vnímaných prívržencov teraz 

zakázaného Moslimského bratstva ... počas celého roka vláda naďalej obmedzovala vieru a 

praktiky mnohých menšín ... riziko cieleného násilia voči náboženským menšinám iných 

Egypťanov ... zostáva vysoké. Sisiho drakonické politiky urobili len málo na vyriešenie 

základného problému medzikomunitného konfliktu a pravdepodobne prehĺbili rozdelenie v 

egyptskej spoločnosti. Tento nedostatok pokroku sa odzrkadlil na situácii veľkej 

kopskej kresťanskej menšiny v Egypte, ktorej členovia sú dlhodobo obeťami 

diskriminácie a prenasledovania, hoci v istej miere profitovali z nedávnych politických 

reforiem v rámci Sisiho vlády. Napríklad v egyptských národných voľbách v októbri 

2015 obsadili koptskí kresťania 36 kresiel v parlamente, čo je 6 percent z celkového 

počtu - bezprecedentný úspech, ktorý predstavuje dôležitý míľnik pre komunitu. Toto 

bolo sprevádzané zjavným úsilím Sisiho zapojiť vedenie koptskej cirkvi ... napriek 

tomu ... koptskí Egypťania sú naďalej marginalizovaní štátnymi inštitúciami a čelia 

pretrvávajúcim rizikám sektárskeho násilia. Jedna oblasť, v ktorej štát zlyhal pri ochrane 

komunity, sú pretrvávajúce prekážky pri budovaní miest bohoslužieb pre nemoslimov ... 

Najmä v Hornom Egypte to už dlho prispieva k útokom na koptské kongregácie a ich 

náboženské praktiky. Zatiaľ čo orgány údajne namietali menej proti výstavbe a 

rekonštrukciám kostolov od doby, kedy sa Sisi dostal k moci, ale komunita stále čelí 

obrovským ťažkostiam pri zabezpečovaní oficiálneho súhlasu a podpory "(Minority Rights 
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Group International (12. júl 2016)) Situácia menšín a pôvodných obyvateľov vo svete za rok 

2016 [ Egypt výňatok]). 

 

Tento dokument tiež poznamenáva, že: "Kopti, ich majetky a bohoslužby sú aj naďalej 

vystavené násilným útokom. V januári 2015 boli ortodoxní, katolícki a protestantskí vodcovia 

v meste Minya prinútení zrušiť vianočné slávnosti, keď boli dvaja policajti zastrelení počas 

stráženia koptského kostola. Neskôr počas Svätého týždňa v apríli boli oslavy Veľkej noci 

sprevádzané zvýšeným sektárskym násilím v provincii Minya. Kopti, ich kostoly a domovy 

v Nasreji boli ponechané bez ochrany bezpečnostným personálom – čo je veľmi bežné 

- keď boli napadnuté rozhorčenými dedinčanmi po tom, čo bol koptský učiteľ a jeho 

študenti obvinení z urážky islamu po rozoslaní videa, v ktorom sa údajne vysmievali 

ISIS. Mnoho útokov proti komunite je umožňovaných práve zlyhaním bezpečnostných 

síl pri poskytovaní primeranej ochrany "(ibid). 

 

V júli 2016 Egyptská iniciatíva pre osobné práva uvádza: "Egyptská iniciatíva pre osobné 

práva je mimoriadne znepokojená čoraz častejším sektárskym násilím v provincii Minya, 

ktorá bola scénou útokov a podpaľovania koptských domovov v niekoľkých mestách 

"(Egyptská iniciatíva pre osobné práva (18. júla 2016) EIPR upozorňuje na rastúce sektárske 

útoky v provincii Minya a nalieha na štátne inštitúcie, aby presadzovali zákon a iniciovali 

sociálny dialóg o stavebnom práve týkajúcom sa kostolov). 

 

Associated Press v júli 2016 poznamenáva: "Moslimský dav v južnom Egypte dobodal 

koptského kresťana na smrť kvôli osobnému konfliktu, čo viedlo k hnevu medzi kresťanmi v 

dôsledku útokov na ich komunitu, uviedli oficiálne zdroje" (Associated Press, 18. júla 2016 ) 

Moslimský dav v Egypte dobodal kresťana na smrť kvôli hádke). 

 

Tento dokument tiež uvádza: "Kresťania tvoria 10 percent prevažne moslimskej populácie v 

Egypte. Sektárske násilie sa príležitostne vyhrocuje, najmä vo vidieckych komunitách na 

juhu. Islamskí extrémisti sa zamieravajú aj na kresťanov "(ibid). 

 

V správe, ktorú vydal World Watch Monitor v júli 2016, sa uvádza, že: "Od mája 2016, 

kresťania v Egypte utrpeli viaceré útoky" (World Watch Monitor (20. júla 2016) Sedem 

týždňov sprevádzali desiatky incidentov proti egyptským Koptom). 

 

Ahram Online v júli 2016 komentuje k "... nedávnej sérii násilných sektárskych útokov na 

juhu krajiny" (Ahram Online (21. júla 2016), egyptský president Sisi sľubuje po nedávnom 

sektárskom násilí, že voči jeho páchateľom bude vyvodená zodpovednosť). 

 

World Watch Monitor v júli 2016 konštatuje: "Osem kresťanských domov bolo napadnutých a 

rovnaké množstvo koptov bolo zadržaných po tom, čo moslimovia v egyptskej dedine začali 

besniť, keď počuli klebety, že má byť postavený v obci nový kostol" (World Watch Monitor 

(27. júla 2016) Napadnutí kopti boli prinútení uspokojiť sa s ničím za absencie egyptskej 

spravodlivosti). 
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V správe, ktorú vydala agentúra Agence France Presse v júli 2016, sa uvádza: "Egyptskí 

kopti, najväčšia kresťanská menšina na Strednom východe, sa už dlho snažia získať 

oficiálne povolenie na výstavbu kostolov. Teraz dúfajú, že nový zákon o budovaní miest pre 

bohoslužby - ako mešít a kostolov - obmedzí ich diskrimináciu. Ale tu vo vidieckej južnej 

provincii Minya, dokonca aj klebeta, že kresťania idú stavať kostol, môže vyvolať dav násilia. 

Kopti čelia rastúcemu násiliu v posledných rokoch. Desiatky z nich bolo usmrtených 

následkom sektárskych útokov po celej krajine "(Agence France Presse (28. júla 2016) 

Egyptskí kresťania čakajú na nový zákon, ktorý by mal ukončiť diskrimináciu). 

 

V dokumente zverejnenom v časopise Financial Times v auguste 2016 sa uvádza: "Koptskí 

kresťania v Egypte - alebo kopti - ktorí tvoria desatinu obyvateľov krajiny, dúfali, že dlhodobá 

diskriminácia voči ich komunite ustúpi po odstránení islamistického predchodcu prezidentom 

Abdelom Fattahom al-Sisim v roku 2013. Pán Sisi potešil egyptských kresťanov navštívením 

káhirskej katedrály počas vianočnej slávnosti. Kopci však viac kritizujú neschopnosť Sisiho 

vlády zastaviť útoky proti ich komunite a zabezpečiť, aby páchatelia čelili spravodlivosti. 

"(Financial Times (2. augusta 2016) Egyptskí kresťania strácajú trpezlivosť so Sisim ako 

pribúdajú útoky). 

 

Zdroj: https://coi.easo.europa.eu/administration/ireland/PLib/142436.pdf (dostupné dňa 

24.04.2017) 

J. Článok For News World s názvom: “Kvetnonedeľné útoky: 44 mŕtvych, 
viac ako 100 zranených pri bombovom útoku na kostol zo strany ISIS v 
Egypte” zo dňa 09. apríla 2017 

"Kresťania sú našou obľúbenou korisťou" hovorí ISIS 

 

Útoky na kresťanov v Egypte podkopávajú Sisiho sľub o bezpečnosti 

 

Krajina, ktorá už aj tak zápasí s prepadajúcou sa ekonomikou a prehlbujúcou sa 

politickou nespokojnosťou, zažila dva samovražedné bombové útoky, ktoré zabili 44 

ľudí v koptských kostoloch v Egypte na Kvetnú Nedeľu, čo vyvolalo strach zo 

zvýšenia sektárskeho krviprelievania vedeného militantmi Islámskeho štátu.  

 

Tieto útoky predstavujú jeden z najsmrteľnejších dní násilia proti kresťanom v Egypte 

za posledné desaťročia a taktiež predstavujú výzvu pre autoritu vedúceho lídra  

krajiny, prezidenta Abdala Fattaha el-Sisiho, ktorý okamžite vyhlásil trojmesačný 

výnimočný stav. 

 

Islamský štát, ktorý sa prihlásil k zodpovednosti za útoky prostredníctvom svojej 

tlačovej agentúry Aamaq, v decembri oznámil svoj zámer zvýšiť útoky na kresťanov 

po tom, čo samovražedný bombový útok na hlavný kostol v Káhire zabil najmenej 28 

https://coi.easo.europa.eu/administration/ireland/PLib/142436.pdf
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ľudí. Vo februári stovky kresťanov utieklo z domova na severnom Sinaji po zosúladenej 

kampani atentátov a zastrašovania v tejto oblasti.  

 

Hoci pán Sisi už posilnil bezpečnosť v kostoloch, nedeľné krviprelievanie podčiarkuje 

ťažkosti zastavenia samovražedných útokov. Tieto útoky zvýraznili zlyhanie mocných 

egyptských bezpečnostných agentúr predvídať koordinovanú vlnu ničivých útokov. 

 

Výbuch v Tante, asi 50 kilometrov severne od Káhiry, sa uskutočnil v kostole sv. Juraja, kde 

úrady už predtým preventívne zapečatili hlavné dvere, aby zabránili útokom. Útočníkovi sa 

napriek tomu podarilo prekĺznuť bezpečnostné opatrenia, vrátane detektora kovov na jednom 

z bočných dverí a odpáliť sa v blízkosti oltára. Najmenej 27 ľudí bolo zabitých a 78 ďalších 

bolo zranených, uviedli zdroje. 

 

Kresťania tvoria asi 10 percent 90 miliónov egyptských obyvateľov, ktorí sú väčšinou 

sunnitskí moslimovia, a dlho sa sťažujú na diskrimináciu a sporadické násilie v rukách 

extrémistov. " 

 

Zdroj: http://www.foxnews.com/world/2017/04/09/egypt-church-bombing-kills-at-least-

21.html (dostupné dňa 24.04.2017) 

K. Článok Al Monitor s názvom: „Čo znamenajú nedávne útoky pre 
budúcnosť kresťanov v Egypte“ z júla 2016 

"Napätie medzi moslimami a kresťanmi v Egypte sa dlhodobo zhoršuje a dochádza 

k stupňovaniu sektárskych útokov od arabskej jari. V posledných týždňoch a mesiacoch 

došlo k výraznému nárastu nábožensky motivovaného násilia. " 

"... Analytici sa domnievajú, že znepokojujúci nárast prenasledovania koptských kresťanov je 

cena, ktorú kresťania platia za podporu prezidenta Abdala Fattaha al-Sisiho a najmä za ich 

postoj k protestom podporovaným armádou, ktoré viedli k zosadeniu Morsiho. Kresťania v 

skutočnosti videli vtedajšieho ministra obrany Sisiho ako svojho spasiteľa od islamistov 

a vsadili svoju plnú podporu jeho kandidatúre za prezidenta. V auguste 2013, kedy bolo 

najmenej 800 priaznivcov Morsiho zabitých bezpečnostnými silami pri násilnom rozohnaní 

dvoch táborov na podporu Moslimského bratstva v Káhire, desiatky podporovateľov Bratstva 

začalo besniť, podpaľovať kostoly a ničiť majetok kresťanov ako „útoky z pomsty“ vo 

viacerých častiach krajiny, podľa miestnych správ v médiách."  

 

Zdroj: http://www.al-monitor.com/pulse/originals/2016/07/egypt-tensions-christians-copts-

killings-sisi.html (dostupné dňa 24.04.2017) 

http://www.foxnews.com/world/2017/04/09/egypt-church-bombing-kills-at-least-21.html
http://www.foxnews.com/world/2017/04/09/egypt-church-bombing-kills-at-least-21.html
http://www.al-monitor.com/pulse/originals/2016/07/egypt-tensions-christians-copts-killings-sisi.html
http://www.al-monitor.com/pulse/originals/2016/07/egypt-tensions-christians-copts-killings-sisi.html
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L. V článku Human Rights Watch s názvom „Egypt: Nové právo týkajúce sa 
výstavby kostolov je voči kresťanom diskriminačné“ zo septembra 2016 
uvádza: 

"Prezident Abdel Fattah al-Sisi sa zaviazal rešpektovať slobodu viery a uskutočnil 

dôležité návštevy bohoslužieb v koptských kostoloch. Orgány však nedokázali 

ochrániť koptských kresťanov pred násilnými útokmi a namiesto toho presadzovali 

"zmierovacie stretnutia" s ich moslimskými susedmi, ktoré ich zbavujú práv a 

umožňujú útočníkom uniknúť spravodlivosti. V niektorých prípadoch boli kresťania 

povinní opustiť svoje domovy, dediny alebo mestá.  

 

Koncom júna a v polovici júla davy zničili štyri koptské kostoly v Kom al-Loufi a šesť budov 

vrátane škôlky v Abu Yacoub po tom, čo moslimskí susedia tvrdili, že kresťania plánujú 

používať svoje domy ako kostoly. "Davy napadli kresťanov nedávno v iných mestách tiež. 

Video z dediny na západnom okraji mesta Alexandria vysielané na YouTube v júni ukázalo 

davy ľudí skandujúcich na uliciach: "Nechceme kostoly". Dav napadol kresťanov a zaútočil 

na budovu vedľa kostola, o ktorej útočníci tvrdili, že poskytuje náboženské služby. Ďalšie 

video, ktoré sa objavilo v júli, ukázalo, že dav zaútočil na koptské budovy v al-Fashn, dedine 

v Beni Suef, na severe Miny, po podobných obvineniach, že kresťania používajú budovu na 

modlitby. "Hoci bezpečnostné sily zatkli desiatky ľudí v nadväznosti na sektárske útoky v 

Minya začiatkom tohto roka, väčšina z nich bola prepustená bez riadneho vyšetrovania alebo 

stíhania. Polícia napríklad prepustila 16 ľudí, ktorí boli obvinení z útokov v Abu Yacoub po 

usporiadaní „zmierovacieho stretnutia“.“ 

 

Zdroj: https://www.hrw.org/news/2016/09/15/egypt-new-church-law-discriminates-against-

christians (dostupné dňa 24.04.2017) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

https://www.hrw.org/news/2016/09/15/egypt-new-church-law-discriminates-against-christians
https://www.hrw.org/news/2016/09/15/egypt-new-church-law-discriminates-against-christians
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REPORT 

A. US Department of State: 2015 Report on International Religious Freedom 
– Egypt, published 10 August 2016 

“The government frequently failed to prevent, investigate, or prosecute crimes targeting 
members of religious minority groups, which fostered a climate of impunity, according to a 
prominent local rights organization. The government often failed to protect Christians 
targeted by kidnappings and extortion according to sources in the Christian community, and 
there were reports that security and police officials sometimes failed to respond to these 
crimes, especially in Upper Egypt.  
Police failed to act in the face of victimization of Christians in Upper Egypt who were 
disproportionately targeted for kidnapping and extortion, according to human rights activists 
and Christian leaders, although there were some reports of police successfully securing the 
release of kidnapped Christians. In November a local human rights organization stated that 
unknown assailants kidnapped a Christian man from Al-Manah, Qena, detained him for three 
days, tortured him, and attempted to coerce him to convert to Islam. The man’s family paid 
the kidnappers 50,000 EGP ($6,390) and the man was released. The local human rights 
organization said that local police failed to act in this case and more broadly in the face of 
kidnappings of Christians in parts of Qena. 

On August 8, police were able to secure the release of four kidnapped Christians in Samalot, 
Minya a day after they were kidnapped. Police thwarted an attempted kidnapping of a 
Christian on January 26 in Tema, Sohag, arresting three would-be kidnappers. In May police 
secured the release of an eight-year-old Christian child after he spent 17 days held by 
kidnappers in Naga Hammadi, Qena. 

The police in Samalot, Minya, did not act on complaints of a Christian family when their 5-
year-old son was kidnapped on October 21 and failed to pursue the kidnappers, according to 
an international rights organization. The kidnappers released the child after his family paid 
45,000 EGP ($5,625). 

Lethal sectarian violence continued over the year, and included the killing of a convert to 
Christianity by her Muslim family and the targeting of Christians in North Sinai based on their 
religious identity. The construction of churches continued to be met with societal resistance, 
including acts of violence. Such violence occurred in connection with construction of a new 
church approved by the president in El-‘Our, the village from which came a majority of the 20 
Egyptian Copts killed in Libya in February. In many cases, individuals charged with 
denigration of religion also faced societal violence or threats of violence, according to 
Christian leaders. Hate speech in the media against Shia increased, according to a human 
rights group, and some Salafist groups adopted rhetoric targeting Christians, Jews, and Shia 
Muslims, according to media reports. 

On November 18, the Muslim uncles and cousins of a 26-year-old convert to Christianity 
killed her for conversion and marriage to a Christian man, according to press reports. Her 
father, who had tried to protect her from her uncles and cousins, reported to police they killed 
her, press reported. Prosecutors and police officers started an investigation. Following the 
killing, the press reported that senior security officials, the family of the victim, and her 
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Christian husband’s family held a reconciliation session to avoid further sectarian violence in 
the village. The victim’s Muslim family reportedly demanded that the husband’s Christian 
family move out of the village permanently. The outcome was unclear at year’s end. 

While on duty, two Christian conscripts in their early twenties allegedly committed suicide on 
June 24 and November 20. According to official forensics reports, one of the conscripts died 
of multiple gunshot wounds, and the other hanged himself. The families of the conscripts 
publicly rejected the investigations carried out by the army, charged that their family 
members were murdered, and stated that they believed that the conscripts’ religious identity 
was the reason for their killing. Additionally, a Christian news outlet reported that a third 
Christian conscript was killed by a Muslim colleague on August 23, after a religious 
discussion led to a disagreement between the two. The Muslim conscript confessed to the 
killing, and the prosecutor’s office ordered his arrest. 

Christians in North Sinai were specifically targeted in violent acts and regularly received 
threats to leave the region or be killed based on their religious identity, according to a 
Christian advocacy group with a presence in the region. Two Christian men were killed in 
Arish, one on January 30 and one on February 23, according to the advocacy group. Da’esh 
claimed responsibility for the killing of the second. Families of the victims filed complaints 
with local law enforcement, but no arrests were made. A total of 27 Christian families left 
Arish in fear of more attacks as a direct response to the January and February killings, 
according to the advocacy group. Masked assailants reportedly raided and burned a 
Christian-owned house to the ground in Arish on February 12. 

In El-‘Our, Minya, on March 27, dozens of villagers protested the building of the new church 
in honor of the Egyptian Christians beheaded by Da’esh militants in Libya in February. 
President Sisi had approved the construction of the church, responding to calls by Coptic 
Orthodox Church figures. A Coptic Orthodox clergyman from the region stated that protestors 
besieged the village’s current church with the pastor and some of his family inside. According 
to a prominent human rights group, the protestors were armed, threw Molotov cocktails at the 
church, and set fire to a Christian-owned vehicle. Protestors also threw bricks at the house of 
one of the Christian victims, the press reported.  

A group of more than 400 Muslim youth attacked a Coptic Orthodox church in the village of 
Swada in Minya Governorate on December 10, according to a Christian news site. Shortly 
before the attack, the village mayor asked a leader in the local Christian community to stop 
construction of the church, for which permits had been obtained in April. During the attack, 
the youth destroyed contents of the church and injured construction workers. After the mayor 
dispersed the youth and workers, police closed the church, according to the Christian news 
site. 

There were reports of increasing thefts of Christian-owned lands, especially in Upper Egypt, 
according to a human rights organization. 

Discrimination in private hiring remained widespread, according to sources within human 
rights groups and religious communities. 

Islamist groups continued to use discriminatory or hateful speech against Christians. In an 
April 26 statement, IS-Sinai explicitly threated violence against Christians in North Sinai 
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based on the Christians’ alleged support of the government and for “not paying jizya (the 
head tax imposed on non-Muslims living under Muslim rule) to the mujahedeen in the state of 
Sinai.” An author said to be affiliated with the Muslim Brotherhood who published the online 
book The Jurisprudence of Popular Resistance against the Coup said some Christians 
“besieged mosques, killed worshipers, and arrested free women” and stated that such 
actions should be punished under sharia. The author also stated, “whoever is caught … 
taking off the niqab of a Muslim woman, burning a mosque, or besieging it, is to be killed 
without deya (blood money or religious expiation) or dignity.” Dar Al-Ifta, the nation’s institute 
for Islamic legal research, condemned the book on August 24, two days after it was 
published. Additionally, according to the Atlantic Council, Islamist channels propagated hate 
speech towards Christians, mostly saying the church was waging war against Islam, trying to 
convert Muslims, or aimed to create a Christian state. 

Officials at all levels of the U.S. government, including the Secretary of State, Ambassador, 
and other Department of State and embassy officials, raised religious freedom concerns with 
the government. These included cases in which the government failed to hold the 
perpetrators of sectarian violence accountable; increased the number of prosecutions of 
individuals for religious defamation; participated in reconciliation sessions, which were widely 
believed to be unfair, to address sectarian violence; imposed restrictions on religious 
discourse in the name of countering violent extremism; and prohibited conversion for Muslim-
born citizens. 

In President Obama’s remarks at the February Summit on Countering Violent Extremism, he 
said the slaughter of Egyptian Christians in Libya had shocked the world. During his March 
visit to Sharm el-Sheikh to attend Egypt’s Economic Development Conference, the Secretary 
of State noted shock and sadness in light of the “grotesque murder” of the Egypt.“ 

Source: http://www.ecoi.net/local_link/328410/455686_en.html (accessed 24.04.2017) 

B. Amnesty International Report 2016/17 - The State of the World's Human 
Rights – Egypt, published 22 February 2017 

“Religious minorities, including Coptic Christians, Shi’a Muslims and Baha’is, continued to 
face discriminatory restrictions in law and practice and inadequate protection from violence. 

There were repeated attacks targeting Coptic Christians. On 11 December a bomb attack on 
a church in Cairo killed 27 people. The armed group IS claimed responsibility, while the 
authorities blamed a “terrorism cell” linked to the Muslim Brotherhood. 

A new law regulating churches, signed by President al-Sisi on 28 September, 
arbitrarily restricted their construction, repair and expansion.” 

Source: http://www.ecoi.net/local_link/336475/466090_en.html (accessed 24.04.2017) 

http://www.ecoi.net/local_link/328410/455686_en.html
http://www.ecoi.net/local_link/336475/466090_en.html
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C. The Economost „Crimes and no punishment“,  published 18 August 
2016 

“Pope Tawadros has staunchly supported Mr Sisi, whom he once referred to as a “saviour” 
and “hero”. But Christians are growing disenchanted with Mr Sisi’s lack of progress. “We 
were expecting it to be much better,” says Magdi Kemal Habib of Minya, who nevertheless 
backs the president. The church’s leader in Minya is more critical. “He just gives good 
feelings, but these feelings need to be translated into actions,” says Bishop Makarios. 
Christians still face discrimination in the job market and are under-represented in 
government. The authorities often treat them like second-class citizens. It is, for example, 
exceedingly hard to get the state to recognise conversions to Christianity from Islam. 
When disputes with Muslims arise Christians say they are urged not to go to court. Instead 
officials rely on informal “reconciliation councils”. These invariably favour Muslims, who often 
face fines but no other punishment for crimes such as arson. Christians, on the other hand, 
tend to get harsh justice even for minor (or inane) offences: a teacher in Minya who filmed 
his students mocking the jihadists of Islamic State was convicted in court of blasphemy and 
sentenced to three years in prison. Four teenage students received sentences of up to five 
years in prison. Appeals are in the works, but a reconciliation council has expelled the 
teacher and his family from their village.” 
 
Source: http://www.economist.com/news/middle-east-and-africa/21705365-violence-only-
one-problems-faced-christians-egypt-crimes-and-no (accessed 24.04.2017) 

D. Freedom House Freedom in the World 2016 - Egypt 

“Abuses against Copts continued in 2015, with numerous cases of forced displacement, 
physical assaults, bomb and arson attacks, and blocking of church construction. Christians 
were also arrested on charges of proselytizing, and similar allegations against Shiites led to 
the closure of a charity and the arrest of an activist”. 
 
In April 2016 World Watch Monitor comments on “…numerous cases of Copts targeted for 
extortion, with rescue efforts often hampered by police inadequacies or unwillingness” (World 
Watch Monitor (21 April 2016) Copt teenager kidnapped for ransom in Upper Egypt - 
Ongoing 'phenomenon' targets hundreds of Egyptian Christians).” 
 
Source: https://www.ecoi.net/local_link/327686/468426_de.html (accessed 24.04.2017) 

E. US Department of State - EGYPT 2016 HUMAN RIGHTS REPORT  

“Other Societal Violence or Discrimination  
 
There were incidents of mob violence and vigilantism, particularly sectarian violence against 
Coptic Egyptians. On May 20, a mob of approximately 300 armed Muslim residents of 
Minya’s el-Karm village attacked seven Christian households after rumors spread of an affair 
between a Christian man and Muslim woman, according to media reports. The mob burned 
several Christian-owned homes and stripped naked an elderly Christian woman whom they 
paraded through the streets.” 
 
Source: https://www.state.gov/documents/organization/265706.pdf (accessed 24.04.2017) 

http://www.economist.com/news/middle-east-and-africa/21705365-violence-only-one-problems-faced-christians-egypt-crimes-and-no
http://www.economist.com/news/middle-east-and-africa/21705365-violence-only-one-problems-faced-christians-egypt-crimes-and-no
https://www.ecoi.net/local_link/327686/468426_de.html
https://www.state.gov/documents/organization/265706.pdf
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F. World Watch Monitor “Copt teenager kidnapped for ransom in Upper 
Egypt”, published 21 April 2016 

“Numerous cases of Copts targeted for extortion, with rescue efforts often hampered by 
police inadequacies or unwillingness. 

Targeted violence against Copts has also occurred elsewhere in the country. 

In a two-year period to July 2015, CCE stated that “127 Coptic families were forced to leave 
Rafah, Sheikh Zuweid and al-Arish after a rash of attacks” plaguing the Egyptian north-
eastern Sinai Peninsula where an apparent Islamist insurgency has been taking place. 

“Christian homes were singled out, with threats of slaughter against kidnapped victims,” al-
Masry al-Youm quoted CCE as saying.“ 

Source: https://www.worldwatchmonitor.org/2016/04/copt-teenager-kidnapped-for-ransom-
in-upper-egypt/ (accessed 24.04.2017) 

G. Immigration and Refugee Board of Canada, Egypt: Situation of Coptic 

Christians, including treatment; state protection available (2014-May 
2015) 

„Sources indicate that Christians have continued to be targeted by Islamic militants in 
retaliation for their perceived support for the removal of President Morsi, or for the sake of 
ransom. According to a January 2015 article by AP, Copts have complained of a rise in 
kidnappings, armed robberies and assaults between 2012 and 2015. The USCIRF reports 
that, regarding the situation of Copts in 2014, blasphemy convictions, restrictions on church 
building, limits on conversion and "lack of accountability for violent attacks" remain in place. 
 
2. Treatment 
 
Sources report that Copts experience "discrimination" (AI 2015; The Independent 18 Feb. 
2015). An "Egypt researcher" for Amnesty International (AI), who was interviewed by the 
Independent newspaper, stated that societal discrimination against Copts "exists in some 
parts of the country" such as in areas where there is a large population of Muslim 
Brotherhood supporters (ibid.). 
 

In a telephone interview with the Research Directorate, an assistant professor of Middle 

Eastern studies at the University of Kiel, who specializes in contemporary Egypt, expressed 

his view that the risk of violence for Copts were the same in 2014 and "since the election of 

President al-Sisi," noting that, although sectarian violence has decreased in comparison to 

2013, "tensions and the threat of potential sectarian violence remain a constant problem" 

(Assistant Professor 14 Apr. 2015). In a telephone interview with the Research Directorate, a 

professor of Middle Eastern history at the American University in Cairo expressed the opinion 

that Copts have felt "more hopeful about their situation" with the election of President al-Sisi 

https://www.worldwatchmonitor.org/2016/04/copt-teenager-kidnapped-for-ransom-in-upper-egypt/
https://www.worldwatchmonitor.org/2016/04/copt-teenager-kidnapped-for-ransom-in-upper-egypt/
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but that "the threat of sectarian violence and terrorist violence remains a general problem" 

(17 Apr. 2015). 

The Assistant Professor explained that "sectarian violence" is a problem occurring mostly 

among "regular Muslims and Copts," involving mob attacks on Coptic property, shops, and 

private homes, with the degree of violence ranging from damage and looting to arson and 

complete destruction of property, as well as verbal and/or physical assaults against 

individuals, sometimes leading to up to a "handful" of fatalities (Assistant Professor 14 Apr. 

2015). He further explained that the purpose of such attacks is mostly to "intimidate and 

humble Christians, to destroy their livelihoods and possibly force them to migrate" (ibid.). The 

same source explained that, in contrast to sectarian violence, "terrorist attacks" against 

Copts are perpetuated and planned by a small group of people involving shootings or car 

bombs and are intended to target and kill larger numbers of people (ibid.).  

Regions Where Coptic Christians Have Been Targeted 

Sources report that Copts have been the target of violence and threats in the following 

locations: 

Upper Egypt, particularly the governorates of Al Minya, Sohag (CSW 26 Sept. 2014; 

Professor 17 Apr. 2015; Assistant Professor 14 Apr. 2015), and Asyut [Asiut] (ibid.; CSW 26 

Sept. 2014). Al-Monitor reports that sectarian problems have been "rampant" in Minya, 

particularly in the village of Delga (Al-Monitor 24 Apr. 2014). 

Areas of Cairo (Research Fellow 1 May 2015; Assistant Professor 14 Apr. 2015) occupied by 

poor Coptic migrants arriving from Upper Egypt (ibid.). 

North Sinai (Al-Monitor 7 Jan. 2014; Assistant Professor 14 Apr. 2015), where Copts have 

been targeted and "severely threatened" by militias swearing allegiance to Islamic State 

(ibid.). 

In a telephone interview with the Research Directorate, a Research Fellow at the Institute of 

Development Studies at University of Sussex, who has been researching Coptic issues since 

1996, gave the view that "there is a constant unknown as to when a strike against [Copts] 

might occur and we cannot say that they are not always at risk even if they are not located in 

hotspots such as Upper Egypt" (Research Fellow 1 May 2015). 

2.2 Incidents of Violence in 2014 and 2015 

Human Rights Watch reports that attacks on Christian churches and property "continued" in 

2014 (Human Rights Watch 29 Jan. 2015). According to AI, Copts have been subjected to 

"new sectarian attacks" in 2014 (AI 2015). 

In March 2014, the Vatican news agency, Agenzia Fides, reported on an attack on the Coptic 

church in Ain Shams in Cairo, one of many protests by the Muslim Brotherhood following the 

announcement of al-Sisi as a candidate for president (Agenzia Fides 28 Mar. 2014). The 

source indicated that the "Islamist attack" on the church led to the deaths of four people, 
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including a Coptic woman who, according to church sources, was killed when attackers 

noticed a crucifix in her car (ibid.). Corroborating information could not be found among the 

sources consulted by the Research Directorate within the time constraints of this Response. 

Sources report that Christian protestors clashed with police in September 2014 while holding 

a demonstration outside a police station in Samalout town in Minya to demand that police 

locate a kidnapped Coptic woman (AP 16 Sept. 2014; CSW 26 Sept. 2014). Some protesters 

reportedly threw Molotov cocktails at the station and more than 30 demonstrators were 

arrested (ibid.; AP 16 Sept. 2014). Christian Solidarity Worldwide (CSW), a Christian 

advocacy group that researches issues of freedom of "religious and non-religious" beliefs in 

over 20 countries (CSW n.d.), indicated that police raided the homes of local Copts the next 

day, destroyed property, "physically abused residents" and detained 12 people "allegedly on 

spurious grounds"; they were later released by the Samalout Misdemeanour Court (CSW 26 

Sept. 2014). 

Sources report the following incidents involving violence against Copts and Coptic property in 

2015: 

On 6 January 2015, two policemen were killed by gunmen who opened fire on them as they 

were guarding a church in Minya city (AP 6 Jan. 2015; EOHR 6 Jan. 2015). They had 

reportedly been guarding the church ahead of 7 January Christmas celebrations (ibid.). 

In January 2015, 18 people died during clashes in several cities on the fourth anniversary of 

the Egyptian revolution (Ahram Online 25 Jan. 2015; Agenzia Fides 26 Jan. 2015). The 

violence included shots being fired at a church in Maadi and the fatalities included three 

Copts (ibid.). 

In March 2015, a Coptic Catholic church in Kafr el-Dawar, 20 kilometers from Alexandria (in 

Lower Egypt), was attacked by armed men using an explosive device (Agenzia Fides 9 Mar. 

2015). Two policemen guarding the church were injured (ibid.). 

In early April 2015, a policeman and three to four civilians were injured when militants fired 

on a church in Alexandria (Ahram Online 13 Apr. 2015; Reuters 5 Apr. 2015). 

The village of al-Galaa in Minya has been the site of ongoing sectarian violence in 2015 

(Assistant Professor 14 Apr. 2015; EIPR 7 Apr. 2015), where attacks on Copts in the village 

reportedly took place despite a security presence (ibid.). 

On 12 April 2015, in Zagazig [Sharqiya governorate], two bombs exploded near the Saint 

Joseph Church and at the Zagazig Evangelical church; there were no injuries (Copts United 

14 Apr. 2015a; Ahram Online 13 Apr. 2015). The attack reportedly occurred on Easter (ibid.). 

2.3 Abductions 

Sources report that Copts have been the targets of kidnappings and extortion (Al-Ahram 

Weekly 27 Mar. 2014; Agenzia Fides 3 Feb. 2014). According to Agenzia Fides, in February 

2014, the police carried out a large operation in the city of Asyut to dismantle a crime 
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network that had been targeting Copts for kidnapping and extortion (ibid.). According to a 

December 2014 article published by the same source, the "systematic kidnapping" of Coptic 

Christians had continued in Upper Egypt (Agenzia Fides 9 Dec. 2014). The Coptic Catholic 

Bishop of Assyut reportedly said that there had been "no improvement" and police response 

was "sporadic" (ibid.). According to Al-Ahram, nearly 100 Christians were abducted in Minya 

governorate between 2011 and March 2014 (27 Mar. 2014). Agenzia Fides reported in July 

2014 that Coptic Christians in Nag Hammadi [Qena governorate], had been particularly 

affected by ransom kidnapping, noting that there were 72 kidnappings for ransom between 

2011 and 2014, including the deaths of three victims that had been captured (Agenzia Fides 

8 July 2014). 

According to the Egyptian NGO Association of Victims of Abduction and Forced 

Disappearance, cited by the Christian Post, between January 2011 and March 2014, 550 

Coptic girls have been kidnapped, forced to convert to Islam, and forced to marry their 

captors (Christian Post 18 June 2014). The same source indicates that 40 percent of the girls 

were raped prior to the conversions and marriages (ibid.). The Research Fellow said that 

Coptic women who have been kidnapped have also been raped, in some cases by multiple 

perpetrators (1 May 2015). 

2.5 Blasphemy 

Human Rights Watch's World Report 2015 indicates that Egyptian authorities continued to 

prosecute religious minorities, including writers and activists on charges of "'contempt for 

religion'" and "'blasphemy'" (Human Rights Watch 29 Jan. 2015). According to the Assistant 

Professor, charges of blasphemy and "offending Islam" have been a rising phenomenon 

since the 2011 revolution, affecting both Christians and others, and posing a danger both to 

the individuals accused, as well as in terms of triggering mob violence (14 Apr. 2015). 

Sources report on instances of charges of blasphemy and/or contempt of religion involving 

Copts, including: 

In Luxor, a Coptic man was convicted of blasphemy and contempt of religion and sentenced 

to six years in prison in June 2014 for posting pictures on Facebook that were deemed to be 

offensive to Islam (AP 24 June 2014). His arrest caused an outburst of sectarian violence in 

his village and unknown assailants threw Molotov cocktails at Christian-owned businesses 

(ibid.). 

A Coptic Christian man in Luxor was sentenced to six years imprisonment on charges of 

contempt of religion for "liking" a Facebook page for Christian converts (Jubilee Campaign 27 

Feb. 2015, 3; Morning Star News 25 June 2014). 

A Coptic school teacher was fined and sentenced to six months in prison for insulting Islam 

in June 2014 after presenting an historical comparison of religion (Ahram Online 15 June 

2014; Jubilee Campaign 27 Feb. 2015, 2). 

3. Government Efforts Since 2014 
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A new Constitution was adopted in 2014 that guarantees freedom of religion (Human Rights 
Watch 29 Jan. 2015; Freedom House 2015). However, according to Freedom House, "little 
has changed in practice" since the adoption of the new Constitution (Freedom House 2015). 
The Assistant Professor explained that the Coptic Church has been "optimistic" about 
changes to the legal framework in Egypt since al-Sisi was elected, but that the legal 
framework is less of a problem than the lack of effectiveness of state institutions in enforcing 
laws and regulations (Assistant Professor 14 Apr. 2015). 
 
3.1 Government Response to Tensions and Incidents 
 
In its 2015 annual report, AI states that Egyptian authorities "failed to tackle discrimination 
against religious minorities, including Coptic Christians" (AI 2015). According to CSW, there 
are "longstanding allegations that the authorities have failed to provide sufficient protection" 
for the Coptic community and that "inadequate police response has engendered a climate of 
impunity" (CSW 26 Sept. 2014). Human Rights Watch indicates that, "in many cases, 
authorities failed to intervene" in attacks on Christian establishments (29 Jan. 2015). 
According to the Assistant Professor, there have been complaints by Copts that the police 
are slow to respond, and "cannot be relied upon to protect Copts in situations of targeted 
violence" (Assistant Professor 14 Apr. 2015). The Assistant Professor indicated that, 
"[m]ostly, the perpetrators do not get prosecuted because the government opts for 
conciliation meetings and the charges are dropped or not pursued" (ibid.). The same source 
indicated that "in almost all cases" victims must drop charges against those who damaged 
their properties or assaulted them in order to "'buy peace'" and sometimes people also 
choose to leave the area, usually moving to cities (ibid.). According to the USCIRF's 2015 
report on Egypt, the situation of Copts has remained "precarious" as most perpetrators of 
sectarian attacks against Copts have not been convicted, including for large-scale incidents 
that occurred between 2011 and 2013 (US 30 Apr. 2015, 90). The same source states that 
the inability of the authorities to successfully prosecute those accused of committing violence 
and to protect Copts and other religious minorities "has fostered an atmosphere of impunity" 
(ibid.). 

Sources report that during periods of sectarian violence, authorities will call for conciliation 

meetings between sides, and make temporary arrests on both sides of the conflict (Professor 

17 Apr. 2015; Assistant Professor 14 Apr. 2015), and those arrested are then later released 

(ibid.). Conciliation meetings are, according to Al-Monitor, hearings where "a decision is 

rendered against one of the parties in the presence of Christian and Muslim leaders, as well 

as officials from the province and the church" (Al Monitor 25 Apr. 2014). According to the 

Assistant Professor, "witnesses often say that the [authorities'] response is more about 

calming the situation down than investigating and locating the people responsible" (Assistant 

Professor 14 Apr. 2015). Similarly, the Professor stated that this pattern of response tends to 

settle tensions for a time, but is "not a permanent solution" to the problems of sectarian 

violence (Professor 17 Apr. 2015). 

The Research Fellow indicated that "there is an inequality of justice" through these meetings 

and "Copts are made to make concessions" with the terms of the conciliation being a "gross 

injustice" for Copts (1 May 2015). According to the Chairman of Minya's Reconciliation 

Committee, interviewed by Al-Monitor, "'traditional hearings are more effective than resorting 
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to the courts because of the expedited process of ending the dispute'" rather than waiting 

years for the judiciary to process the issue (Al-Monitor 25 Apr. 2015). However, during an 

interview in the same article with the General Bishop of the Coptic Orthodox Diocese for 

Minya, he stated that traditional hearings are "not recognized as a solution by the church" 

and are seen as "stop-gap measures" that do not deal with the root causes of sectarian 

violence, which he linked to the state's neglect of Upper Egypt's development (ibid.). The 

Chairman of the Reconciliation Committee in Minya told Al-Monitor that the "intransigence of 

Brotherhood supporters" and the state of lawlessness in Egypt were reasons for the 

increased sectarian violence problems in Minya (ibid.).“ 

 
Source: http://www.refworld.org/docid/557e7e814.html (accessed 24.04.2017) 

H. Amnesty International: “Egypt: Bring to justice those behind deadliest 
church attack in years“, published 11 December 2016 

„At least 25 people were killed and many more injured in the bombing, which took place 

during Sunday worship at St Peter's Coptic Orthodox Church, according to figures released 

by Egypt's Health Ministry. The building is next to Saint Mark's Cathedral in the district of 

Abbassia, the seat of the Coptic Christian Pope. 

"This sectarian attack targeting Coptic Christians as they attended Sunday worship is 

reprehensible and deeply disturbing," said Philip Luther, Research and Advocacy Director for 

the Middle East and North Africa at Amnesty International. 

This latest attack should be a wake-up call to the authorities that their actions to prevent 

attacks on Coptic Christians have long been inadequate, Amnesty International said. 

For several years, the organization has called on Egypt to address systemic failures in the 

response to such violence, including after a wave of violence against Coptic Christians in 

2013. Coptic Christians are Egypt's largest religious minority.“ 

Source: http://www.refworld.org/cgi-
bin/texis/vtx/rwmain?page=country&docid=584e6f06331&skip=0&coi=EGY&querysi=christia
ns&searchin=fulltext&sort=date (accessed 24.04.2017) 

I. Refugee Documentation Centre (Ireland): Egypt - Researched and 
compiled by the Refugee Documentation Centre of Ireland on Tuesday 9 
& Wednesday 10 August 2016 Information on Coptic Christians 
including: location; available safe areas; treatment of nationwide/Cairo; 
available state protection; representation in government/parliament 

“A publication released in May 2015 by the United Kingdom Home Office points out that: 
“Religious minorities generally live dispersed throughout Egypt. For instance, there are 
suburbs in Cairo, other cities and some villages that are known to be ‘Coptic’ areas, but few 

http://www.refworld.org/docid/557e7e814.html
http://www.refworld.org/cgi-bin/texis/vtx/rwmain?page=country&docid=584e6f06331&skip=0&coi=EGY&querysi=christians&searchin=fulltext&sort=date
http://www.refworld.org/cgi-bin/texis/vtx/rwmain?page=country&docid=584e6f06331&skip=0&coi=EGY&querysi=christians&searchin=fulltext&sort=date
http://www.refworld.org/cgi-bin/texis/vtx/rwmain?page=country&docid=584e6f06331&skip=0&coi=EGY&querysi=christians&searchin=fulltext&sort=date
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are exclusively Coptic” (United Kingdom Home Office (May 2015) Egypt: Background 
information, including actors of protection and internal relocation, p.8).  
 
In October 2015 the Aid to the Church in Need states: “The undefined terms of Egypt's laws 
on religious freedom have made it easier to discriminate against vulnerable minorities. 
However Coptic Christians remain optimistic that President Sisi's tolerant attitude will 
continue to better the situation for non-Muslims in Egypt” Aid to the Church in Need (13 
October 2015) Persecuted and Forgotten? A report on Christians oppressed for their Faith 
2013-2015 - Egypt country profile and incident reports).  
 
The United States Department of State in October 2015 notes that: “Sectarian violence 
throughout the country declined during the year. Christians in Upper Egypt, however, were 
targeted for kidnapping and extortion disproportionately. Building and re-building churches in 
the absence of anticipated legislation was sometimes met with societal resistance, 
occasionally turning violent” United States Department of State (14 October 2015) 2014 
Report on International Religious Freedom – Egypt).  
 
This document also notes: “The government failed to prevent, investigate, or prosecute 
crimes targeting members of religious minority groups, which fostered a climate of impunity. 
The government failed to protect Christians targeted by kidnappings and extortion, and there 
were reports that security and police officials sometimes failed to respond to these crimes, 
especially in Upper Egypt” (ibid).  
 
It is also pointed out in this report that: “Christians continued to be underrepresented relative 
to their population in senior government positions” (ibid).  
 
In January 2016 the United Nations Committee on the Elimination of Racial Discrimination 
notes in a report that: “The Committee takes note of the measures taken by the State party to 
combat discrimination and violence against ethno-religious minorities, particularly the 
violence that has resulted in the destruction of Coptic property and churches. It remains 
concerned, however, about the scale of the intolerance and violence to which they have 
been subjected, including in cases involving the taking of hostages and kidnapping of Coptic 
women. It is further concerned about the limited measures taken by the State party to 
promote freedom of religion and religious diversity among ethnic minorities…” (United 
Nations Committee on the Elimination of Racial Discrimination (6 January 2016) Committee 
on the Elimination of Racial Discrimination: Concluding observations on the combined 
seventeenth to twenty second periodic reports of Egypt).  
 
Open Doors International in January 2016 states: “The large Coptic minority, while facing 
important difficulties, has been tolerated because of its historical presence and its 
demographic size. In recent years, this has changed, however, causing historical Christian 
communities to be targeted as well. There is a small but growing community of Christian 
converts (Muslim Background Believers, MBBs), who bear the brunt of persecution, most 
often from family members” (Open Doors International (13 January 2016) World Watch List 
2016: Persecution Dynamics – Egypt).  
 
This document also states that: “Regarding the community sphere, Copts are often victims of 
social exclusion. Field researchers report that Christians face constant discrimination in 
areas such as justice, education, basic social services and are generally more vulnerable to 
poverty” (ibid)  
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In 2016 the Bertelsmann Foundation states that: “The Christian (mostly Coptic) minority, 
which makes up about 7% of the population, is underrepresented in the public sector” 
(Bertelsmann Foundation (2016) BTI 2016; Egypt Country Report, 2016, p.24).  
 
This report also notes: “…growing sectarian tension between Muslims and Christians” (ibid, 
p.24).  
 
A report issued in 2016 by Freedom House commenting on events of the preceding year 
states: “Coptic Christians, who account for some 10 percent of the population, are allocated 
24 of the parliament’s 120 party-list seats, and the 2015 election results indicate that their 
representation is almost entirely dependent on this quota system. The Coptic Church 
leadership has allied itself with President Sisi since the coup, apparently to ensure the 
security of its constituents” (Freedom House (2016) Egypt, Freedom in the World 2016).  
 
This document also states that: “Abuses against Copts continued in 2015, with numerous 
cases of forced displacement, physical assaults, bomb and arson attacks, and blocking of 
church construction. Christians were also arrested on charges of proselytizing, and similar 
allegations against Shiites led to the closure of a charity and the arrest of an activist” (ibid).  
 
A document published in May 2016 by the United States Commission on International 
Religious Freedom states: “President al-Sisi was the first head of state to attend a Coptic 
Christmas Eve mass in January 2015. He did so again in January 2016, publicly apologizing 
that authorities had not yet finished rebuilding churches destroyed in August 2013 and 
pledging to complete the process within a year. Following the unprecedented scale of 
violence against Copts that summer, the Egyptian government found that 29 people died in 
sectarian-related killings, 52 churches were completely destroyed, another 12 damaged, and 
numerous Christian-owned properties were destroyed. At the end of the reporting period, at 
least half of the destroyed churches had been rebuilt and the other half were still being 
constructed or repaired” (ibid).  
 
It is also noted in this document that: “While the Coptic community in general welcomes 
these and other symbolic gestures, repressive laws and discriminatory policies against Copts 
remain in place, including blasphemy charges and convictions, limits on building and 
maintaining churches, and limits on conversion from Islam. There also continues to be 
inadequate accountability for past violent attacks; most perpetrators from large-scale 
incidents that occurred between 2011 and 2013 – and even before that – have not been 
prosecuted. The inability to successfully prosecute those responsible for past violence 
against Copts and other religious minorities has continued to foster an atmosphere of 
impunity” (ibid).  
 
A report released in May 2016 by Reuters notes: “Sectarian attacks occur so frequently in 
Egypt that they rarely attract wide publicity” (Reuters (30 May 2016) In Egyptian village, 
attack on Christian grandmother fuels anger).  
 
This document also points out that: “Sectarian violence often erupts on the back of rumors 
about inter-faith romances or suspicions that Christians are building churches without the 
required official permission. Homes are burned, crops are razed, churches are attacked and, 
occasionally, Copts are forced to leave their villages, say human rights groups and residents 
of the southern province of Minya, home to Egypt's largest Christian community” (ibid).  
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The Brookings Institute in June 2016 states: Last month in Minya, Egypt, a 70-year-old 
Christian woman was beaten and dragged through the streets naked by a mob because her 
son was suspected of having an affair with a Muslim woman. Horrors like these have 
renewed fears of religious discord in Egypt. President Abdel-Fatah el-Sissi and his 
government regularly describe Egypt as unified and have worked hard—publicly—to reduce 
MuslimChristian tension. But the Minya event has once again demonstrated the relative 
impunity of the Egyptian police, who failed to respond to earlier warnings of a violent, 
religiously-motivated attack and took hours to appear on the scene” (Brookings Institute (20 
June 2016) What Egypt under Sissi is really like for Coptic Christians).  
 
In June 2016 the European Parliament Intergroup on Freedom of Religion or Belief and 
Religious Tolerance notes that: “Over the 2014-2015 reporting period, sectarian attacks 
decreased, but the government failed to adequately protect religious minorities, particularly 
Coptic Orthodox Christians” (European Parliament Intergroup on Freedom of Religion or 
Belief and Religious Tolerance (30 June 2016) Annual Report on the State of Freedom of 
Religion or Belief in the World 2015 [Egypt excerpt]).  
 
In July 2016 the Society for Threatened Peoples states in a report that: “For fear of violent 
protests by Islamic extremists, the authorities have so far mostly refused to grant building 
permits for churches. In September 2016, the Parliament will finally adopt a new law to 
regulate the construction and renovation of churches, guaranteeing religious freedom for 
Christians living in the country” (Society for Threatened Peoples (1 July 2016) Christian 
minority in Egypt in distress).  
 
A document released in July 2016 by Reuters notes that: “Orthodox Copts make up about 10 
percent of Egypt’s 90 million people and are the Middle East’s biggest Christian community. 
They have long complained of discrimination” (Reuters (2 July 2016) Islamic State militants 
kill Coptic Orthodox priest in Egypt’s North Sinai).  
 
A report issued in July 2016 by Minority Rights Group International notes that: “…elections in 
2014 handed Sisi a landslide victory…Sisi's rule has itself been characterized by 
authoritarianism and widespread human rights abuses, including arbitrary arrests, torture and 
forced disappearances, particularly of perceived supporters of the now outlawed Muslim 
Brotherhood…throughout the year the government continued to restrict the beliefs and 
practices of many minorities…the risk of targeted violence against religious minorities from 
other Egyptians…remains high. Sisi's draconian policies have done little to resolve the 
underlying problem of inter-communal conflict and have arguably deepened divisions within 
Egyptian society. This lack of progress is reflected in the situation of Egypt's sizeable Coptic 
Christian minority, long victims of discrimination and persecution, who to some extent have 
benefited from recent political reforms under Sisi. For example, Egypt's national elections in 
October 2015 saw Coptic Christians win 36 parliamentary seats, 6 per cent of the total – an 
unprecedented achievement that represents an important milestone for the community. This 
has been accompanied by Sisi's apparent efforts to engage the Coptic church 
leadership…Yet…Coptic Egyptians remain marginalized by state institutions and face 
ongoing risks of sectarian violence. One area where the state has failed in its protection of 
the community is the continued barriers to constructing houses of worship for non-
Muslims…Particularly in Upper Egypt, this has long contributed to the targeting of Coptic 
congregations and their religious practices. While authorities have reportedly objected less to 
church construction and renovations since Sisi took power, the community has still faced 
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tremendous difficulties in securing official approval and support” (Minority Rights Group 
International (12 July 2016) State of the World's Minorities and Indigenous Peoples 2016 
[Egypt excerpt]).  
 
This document also notes that: “Copts, their properties and places of worship also remain 
vulnerable to violent attacks. In January 2015, Orthodox, Catholic and Protestant leaders in 
Minya were forced to cancel Christmas celebrations after two policemen were gunned down 
while guarding a Coptic church. Later, during Holy Week in April, Easter celebrations were 
accompanied by heightened sectarian violence in Minya governorate. Copts, their churches 
and homes in Nasreya were left poorly protected by security personnel – a common 
occurrence – when attacked by angry villagers after a Coptic teacher and students were 
accused of insulting Islam after a video was circulated in which they reportedly ridiculed ISIS. 
Many attacks against the community are enabled by the failure of security forces to provide 
adequate protection” (ibid).  
 
In July 2016 the Egyptian Initiative for Personal Rights states: “The Egyptian Initiative for 
Personal Rights is extremely concerned with the increasing frequency of sectarian violence 
in the Minya governorate, which has been the scene of attacks and the burning of Copts’ 
homes in several towns” (Egyptian Initiative for Personal Rights (18 July 2016) EIPR warns 
of increasing sectarian attacks in Minya governorate and urges state institutions to enforce 
the law and initiate social dialogue on the church construction law).  
 
The Associated Press in July 2016 notes: “A Muslim mob in southern Egypt stabbed a Coptic 
Christian to death over a personal feud, officials said Monday, stoking anger among 
Christians amid a spike in assaults on their community” (Associated Press (18 July 2016) 
Muslim mob stabs Christian to death in Egypt over feud).  
 
This document also states: “Christians make up 10 percent of Egypt's mostly Muslim 
population. Sectarian violence occasionally erupts, mainly in rural communities in the south. 
Islamic extremists have also targeted Christians” (ibid).  
 
A report issued in July 2016 by World Watch Monitor states that: “Since May 2016, Egypt's 
Christians have suffered multiple attacks” (World Watch Monitor (20 July 2016) Seven weeks 
see a dozen incidents against Egypt's Copts).  
 
Ahram Online in July 2016 comments on: “…a recent series of violent sectarian attacks in 
the country's south” (Ahram Online (21 July 2016) Egypt's President Sisi vows to hold 
violators to account after recent sectarian violence).  
 
World Watch Monitor in July 2016 notes: “Eight Christian homes were attacked and an equal 
number of Copts were detained after Muslims in an Egyptian village went on a rampage 
following rumours of a house church being built” (World Watch Monitor (27 July 2016) Copts 
attacked, forced to settle for nothing, in absence of Egyptian justice).  
 
A report issued by the Agence France Presse in July 2016 notes: “Egypt's Copts, the Middle 
East's largest Christian minority, have long struggled to obtain official permission to build 
churches. They are now hoping a new law on building houses of worship -- both mosques 
and churches -- will curb discrimination against them. But here in the rural southern province 
of Minya, even the rumour of Christians building a church can spark mob violence. Copts 
have faced growing violence in recent years. Dozens have been killed in sectarian attacks 
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across the country” (Agence France Presse (28 July 2016) Egypt Christians look to new law 
to end discrimination).  
 
A document published by the Financial Times in August 2016 states: “Egypt’s Coptic 
Christians — or Copts — who make up an estimated tenth of the country’s population, hoped 
that longstanding discrimination against their community would recede after President Abdel 
Fattah al-Sisi ousted his Islamist predecessor in 2013. Mr Sisi delighted Egypt’s Christians 
by visiting Cairo cathedral during Christmas mass. But the Copts have grown more critical of 
the failure of the Sisi government to stop attacks against their community and ensure that the 
perpetrators face justice” (Financial Times (2 August 2016) Egypt’s Christians lose patience 
with Sisi as attacks spike).” 
 
Source: https://coi.easo.europa.eu/administration/ireland/PLib/142436.pdf (accessed 
24.04.2017) 

J. For News World “Palm Sunday attacks: 44 dead, more than 100 injured 
in church bombings carried out by ISIS in Egypt”, published 9 April 2017 

“'CHRISTIANS ARE OUR FAVORITE PREY,' ISIS SAYS 
 
Attacks on Christians in Egypt Undercut Sisi’s Promise of Security 
 
Rattling a country already wrestling with a faltering economy and deepening political malaise, 
two suicide bombings that killed 44 people at Coptic churches in Egypt on Palm Sunday 
raised the specter of increased sectarian bloodshed led by Islamic State militants. 
 
The attacks constituted one of the deadliest days of violence against Christians in Egypt in 
decades and presented a challenge to the authority of the country’s leader, President Abdel 
Fattah el-Sisi, who promptly declared a three-month state of emergency. 
 
The Islamic State, which claimed responsibility for the attacks through its Aamaq news 
agency, signaled in December its intention to step up attacks on Christians when a suicide 
bombing at a major Cairo church killed at least 28 people. In February, hundreds of 
Christians fled their homes in north Sinai after a concerted campaign of assassination and 
intimidation in the area. 
 
Although Mr. Sisi had already stepped up security at churches, Sunday’s bloodshed 
underscores the difficulty of stopping suicide attacks. More starkly, it highlighted the failure of 
Egypt’s powerful intelligence agencies to anticipate a coordinated wave of devastating 
attacks. 
 
The explosion in Tanta, about 50 miles north of Cairo, occurred at St. George’s church, 
where the authorities had already sealed the main door to prevent attacks. The bomber 
managed to slip past security measures, including a metal detector, at one of the side doors, 
and blew himself up near the altar. At least 27 people were killed and 78 others injured, 
officials said. 
 

https://coi.easo.europa.eu/administration/ireland/PLib/142436.pdf
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Christians make up about 10 percent of Egypt’s 90 million people, who are mostly Sunni 
Muslim, and have long complained of discrimination and sporadic violence at the hands of 
extremists.” 
 
Source: http://www.foxnews.com/world/2017/04/09/egypt-church-bombing-kills-at-least-
21.html (accessed 24.04.2017) 

K. Al Monitor „What do recent attacks mean for future of Egypt's 
Christians“, published July 2016 

„Tensions have long simmered between Muslims and Christians in Egypt and sectarian 
attacks have escalated since the Arab Spring. In recent weeks and months, there has been a 
marked increase in religiously motivated violence.’ 
‘...Analysts believe that the worrisome spike in persecution of Coptic Christians is the price 
Christians are paying for supporting President Abdel Fattah al-Sisi and particularly for their 
stance on the military-backed protests that led to the overthrow of Morsi. Indeed, Christians 
had seen then-Defence Minister Sisi as their saviour from the Islamists and had thrown their 
full weight behind his candidacy for President. In August 2013, when at least 800 Morsi 
supporters were killed by security forces in the violent dispersal of two pro-Muslim 
Brotherhood sit-ins in Cairo, scores of Brotherhood supporters went on a rampage, burning 
churches and destroying property of Christians in "revenge attacks" in several parts of the 
country, according to local media reports.“ 
 
Source: http://www.al-monitor.com/pulse/originals/2016/07/egypt-tensions-christians-copts-
killings-sisi.html (accessed 24.04.2017) 

L. Human Rights Watch „Egypt: New Church Law Discriminates Against 
Christians“, published September 2016 

„President Abdel Fattah al-Sisi pledged to respect freedom of belief and made important 
visits to Coptic Christmas masses. Authorities, however, have failed to protect Coptic 
Christians from violent attacks and instead enforced “reconciliation” sessions with their 
Muslim neighbours that deprive them of their rights and allow attackers to evade justice. In 
some cases, Christians were obliged to leave their homes, villages or towns. 
 
In late June and mid-July, mobs destroyed four Coptic homes in Kom al-Loufi and six 
buildings, including a nursery, in Abu Yacoub after Muslim neighbours claimed Christians 
planned to use the houses as churches.’ Mobs have attacked Christians recently in other 
cities and towns as well. Video from a village on the western outskirts of Alexandria aired on 
YouTube in June showed scores of people in the streets chanting, “We don’t want a church.” 
The mob assaulted Christians and attacked a building next to a church that the attackers 
claimed offered religious services. Another video that appeared in July showed a mob 
attacking Coptic buildings in al-Fashn, a village in Beni Suef governorate, north of Minya, 
after similar allegations that Christians were using a building for prayers.’ ‘Though security 
forces arrested dozens of people following the sectarian attacks in Minya earlier this year, 
most were released without proper investigation or prosecution. For example, police released 
16 people accused of the attacks in Abu Yacoub after a “reconciliation” session.“ 
 

http://www.foxnews.com/world/2017/04/09/egypt-church-bombing-kills-at-least-21.html
http://www.foxnews.com/world/2017/04/09/egypt-church-bombing-kills-at-least-21.html
http://www.al-monitor.com/pulse/originals/2016/07/egypt-tensions-christians-copts-killings-sisi.html
http://www.al-monitor.com/pulse/originals/2016/07/egypt-tensions-christians-copts-killings-sisi.html
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Source: https://www.hrw.org/news/2016/09/15/egypt-new-church-law-discriminates-against-
christians (accessed 24.04.2017) 

https://www.hrw.org/news/2016/09/15/egypt-new-church-law-discriminates-against-christians
https://www.hrw.org/news/2016/09/15/egypt-new-church-law-discriminates-against-christians
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